

### 結團內國

興

響反外國

刊社友

D693,09 510

> 國內 結 與 國 外 反 響 友 社 刊



	停國此則	<b>特輯二</b>		<b>诗局的危機</b> (特撰稿)	「沛然」與假的「沛然」	青年的厄運 和 生	引言(一—一二)	國內團結與國外反響目錄
--	------	------------	--	--------------------	-------------	-----------	----------	-------------

			<del></del>			
響		外	國	與	結	
一等 崩 莪 惠 僑 會 館 通 電一蘇 門 答 臘 僑 報 聯 合 通 電一機榔嶼「現代日報」等致委座電	非 島 僑 團 聯 合 通 電古巴僑團致國共兩黨領袖電 里 拉 各 阒 體 宣 言	紐 約 華 僑 衣 館 聯 合 會 電 全美洲洪門總幹部致國共兩黨電	速息國共齊擦 紐約「紐約商報加緊呼籲團結 紐約「華僑日報	痛論皖南慘變	如何消弭內變	治里來華與中國團結 ····································

引

的 厄 運

「救國有罪」 的時代真的會再見嗎?

救 國有罪」 的時代,似乎真的要再現了! 之

理

公

在民衆閱體裏的救亡幹部,在學校裏的積極份子,都無原無故的遭遇了一個大的不幸,

自從所謂「防止異黨活動」的辦法實施以來,在軍隊裏旳政訓工作人員

你立刻有被認為「異黨」而被「取締」,「防止」,「集中訓練」,乃至「失蹤」的危 **祇要你不入黨,不廢化,不消極,祇要你想說一句真話,祇要你多關心一點國計民生** 我們與不明白,爲什麼「黨國賢豪」要如此熱心地替「異黨」介紹黨員?爲 11 麽

定要將有點血氣的純潔青年驅逐出一切救亡工作之外? 青年的遭受厄運,不始於今天,(也許可以說 , 當局的袞袞蔣公

自抗 戦

開

始以

各地的「集中營」,「勞働營」裏,呻吟着,死山着無數的青年,最近代表政府 來,就將愛國青年看作「討厭的存在」的,) 但是歷迫的程度 無疑地却在激劇的 「宣戲」僑胞的某專使,也和該地政府密切合作之下,搜捕了幾百们愛國青年 到南洋 加 殖民 强

5 . 2. 都是在 .1 不知道,假如有關係的朋友親收之類要想根究或者營救一下,那麽營救別人之前, 後曾經大批的逮捕了上百的青年,郵差,店員,小學教員,各色俱備,當然,這 子,進步青年,主張正義的新聞記者,不分青紅皂白地逮捕起來!在設陽,一月十日以 地政府用「自由出境」或者「驅逐出境」的方法交給專使,專使用「護僑」和「協助義 囘 舉撲滅」青年大衆的機會已經到了 , 所以事不宜涯 國 新四軍事件發生之後,各地的「治安當局」立刻緊張起來 , 在他們看來 「稱機密」的狀況下進行的,不見了的人,算是失了踪,去存問,什麽機關 的名義,把他們手鐐脚銬的「護」 到曲江的「集中營」去、以後,就沒有下落

· 把平時「看不慣」

切

, 也許是 的救亡份

**【看不順眼」而已。在長沙,連一個曾加入過佛教青年服務刨的和尚也搞** 律「肅清」了,書店關了門,不肯關門的便在晚上派人去放一把火,這是一個「焚書」 在廣東 ,情形祇會更惡劣 點, ,曲江的 「文化」,早已經在 「黨政軍」協力之下, 去 5

對,不知怎的

,連一個刻字的也捉去了,爲什麽?誰也不知道,總之一句話,政府當局

,警察憲兵按名單捉人,從總編輯起,一直到校

在衡陽,

開明日報無理由地被查抄

立刻就何變成需要營救的人了

.3. 营 引· E 發表的。除出兩位之外,「失蹤」的人很不少,,不過是「關防嚴密」,,小民無從知 新 麽事,都有隨時被捕,隨時被殺的危險,河源已經動了手,一晚上許多青年失蹤了,失 友從東江寫信來,說舉凡以前和 [ 抗先] [ 民先] 有過關係的青年人,不管你現在在做什 面 蹤了之後,不審不判不放,直到你死亡或者「思想變純正」為止 『本社負責人全體離社,社務宣告停止,外間一切往來,概不接洽』 一月底突然失蹤了。於是一月三十一日報上出現皇皇然『緊急啓事』的大字廣告說 四軍事件之後又激增了,在金華,兩個新聞記者谷斯欽和計惜英,突然的被 ,動了「公」憤的原故。在這種情形下,青年人「失蹤」的當然不會少,最近 是偶爾流露在香港報上的一則「小」消息: 非特理由和罪名不宣布,就是這兩位記者「失蹤」這一件事,也不能在光天化 例子是舉不盡的,浙江,這也是一個可怕的省分,過去有了千百個政治犯 在重慶、因為是「戰時首都」的關係,當然這一類的「工作」更加 「另外有一個刊物也遭遇了『不幸』,那是『戰時青年』,這中間主要的負責人鄭代鞏 0 ,這刊物也就完 積極了,看, 在呻吟 捕 1 個 百下 3

,

的新方法

,書店不明不白地燒掉了,與政府有關的報紙上還說風涼話,說這都是

出賣禁

了。

引 耆 而青年人,更是一個雜誌(立案登記和受檢查的!)的編輯 --- 却悄悄地「失蹤」,而 「全體負責人」,也會「皇皇然」的「全體離社」的! .威化」之後,大量的屠殺就要開始了! 這是一陪都」,這是產生「法紀」的地方!這是我們委座坐鎖着的「首善之地」! 內戰的危機一天天的緊迫,分裂的現象一天天的顯明,大概「失蹤」,「集中」,

青年何罪?救國何辜?要遭遇這種厄運?我們真覺得欲哭無淚了。(和生)

#### 言 論 自

息,當然是「抗戰有勝無敗,政治有進無退」的,這在今天已經是一種國民的常識 這話雖則似乎故意開玩笑, 在國內 有人說,抗戰以來中國什麽都沒有進步,有進步的祇是統制與論和封鎖 `,` \_\_ 切消息的來源都統制了,報紙上的消息,是中央社包辦的,中央社 但實際想起來 ,國民黨當政諸公在這方面的確有了些「進 消 息一

項

舉凡非黨部辦的 王,除顺從外別無他法,共產黨的機關紙「新華日報」受了如何的壓迫,可以不必講了, 新聞檢查所,新聞檢查所的威權,是無上的,要扣就扣,要禁就禁,要改就改, 但是,他們的「宣傳政策」,近來真的又進步了,瞧,每個有報紙的地方 報紙 随時都有 「開天窗」的危險,而現行的 「檢查條例」,連香港所 無冕之 都有了

得太多,「進」得太快了的時候,先天的覺得有點異樣吧了

以不必再多說了,沒有民主的國家,人民是習於馴服的,所以也不覺得奇怪

,祇是勝

的消 ΉŢ

流行的開天窗的辦法也不容許,删去的地方,不准打××或者留空臼,一定要接上去,

,

好

曺 不管文氣順不順,通不通,於是 , 在檢查老爺筆下 , ,這眞是一套現代的魔術,看官不信,有文為證: 去不復返』介他徒喚『稿兮歸來』。百分之四十登出來的,那是介他自己也不認識 來。 的東西,那上面東掉一節,西少一段,中間又多出一些字來,明明說一件事情好的 一位很能 `許多作家編輯,和新聞記者,他們都感到工作困難。因為他們的作品登不出 寫作的 **间業,他這一年來也確乎寫了不少東西,但是百分之六十『** 白的可以變成黑,壞的可以變成

用了 那些袭着洋扁洋狗,去買外國點心水菓的仕女們……』,『尤其是』以下是不見世面 『抗戰建國綱領第十二條『組織國民參政機關團結全國力量』這一 在今天團結兩字是不讓提了,逢『團結』必改 一統 <u>ا</u> , 因此 (當有一 匇 個 也 編者引

繁榮,是前方將士奮戰所賜

是」以下統統删去。它又說『有錢的應多多出錢,這才能對得起民族國家,尤其是

話變成了壞話,明明是抨擊一件事情,變成了褒揚。

位報館的主筆,他寫過一篇叫『有錢出錢』的社論。它說『後方的得能安定

,但是前方的兵士們衣衫單薄,飲食清苦』,結果

一但

了『組織國民參政機關統一全國力量』。抗戰建國網領也給臨時修改了』

5

蛋 己的 套,立刻來臨了。事實上,政府的法貿是不止這一套的 部約老板談話,黨部下警告 , 郵電檢查所,扣報 , 特務工作者「集中一主筆・…那 話之外, 重慶新華日報為了不登誣度新四軍的文告,便遭遇了下記的一手 「工人組織」(!!)的,他必要時可以跟你尋尋開心 毎 事件, 必定要强迫報館寫文章,做應聲虫,不寫呢,便是 ,國民政府和國民黨是 ,用「從下而上」 「反動」 的方法來搗搗 有 他們自 ,

這

,

是阶極制

裁的一面,

積極方面呢?那更巧妙了,

就是,

除出政

府要人的

公式談

中宣

難於編排……] 就從這一天起重慶派報工會發表宣言,聲言新華日報是口口報 「二月一日起,新華日報只出半張了,原因是『本報因率令免登之稿件過多

止發送了。它的宣言到處張貼

,大略說新華日報一月十八與二十九兩日不登政府通

停

派 致拒絕派送, **令與發言人談話及委員長講詞,是目無政府目無統帥,該會為『捉其覺悟,决定一** 報, 結果報差被人毆捕 直到該報有明白作禍表示之日爲止』 ,報紙亦被沒收,五日新華曾刊搶報事件新聞及 0 一月四日新華 H 報的 小 報差自行 渀 但

原文都 題。 被 删 扣 , 僅 刊出 『法紀何在 本報橫遊壓迫 , 一我們 的 抗 藏 兩 個

.7. 法紀何在」 ?新華日報是不必大點小怪的 , 在啊 好好的在當局手 患啊!

法紀

1.15

上面

引 蜀報」因為刘新四軍事反共不力,各地也扣了不少。雜誌,更不必說,堂堂孫院長主持 岛日報」,一例被扣,在湖南,那是連與黨政當局有關的「力報」也要扣了,重慶 也是枉然,犽莓日報可不必說 , 在廣東,新華之外 , 桂林的「救亡日報」,香港的 查所共同辦理的,卽使檢查通過的報紙雜誌、也可以隨意扣儉,卽使你在郵局掛了號,

足

我的,我要怎樣,就是法紀,你娶怎樣,就違法紀,嗚呼,法紀法紀,如此法紀!

.就過,除出檢查之外,還有檢扣,那是特殊機關(各種勢力的)和黨部,新聞檢

的雜誌「中蘇文化」,「時事類編」,幾乎每期都「積存」在郵局檢查室裏,由下級特

一担担的挑去當舊紙張賣了喝老酒

0

川渚之斑命如何耳?(李容) 去?囘答是清清楚楚的,防民之口,甚於防川,這不是古話嗎?行見川流橫决之日,防 會反動,祇有貪汚磨擦才是應該! 大家想一想 沒有民主,沒有自由,小民不准講話,這是現實,在當局者眼裏看來,似乎一切都 這種辦法是不是真正使人民大衆全體瞎了服育了心,乖乖的 順從下

.9.

海内外同胞的「反對內戰」的呼擊,不論芴聞統制如何嚴密,不論特務人員如何活躍

# 眞的 「沛然」與假的 「沛然」

寓 靗 除,結果是軍長李守維「被衝落水」(何白皓電語) 兩個師長被伴,這質任也已經夠 然」過了,遠的不說,就講上次蘇北的事件吧,用六七倍的兵力「襲擊」陳毅的一個支 件,說是一種「沛然莫之能與的力量」。其實,在軍事上說,這種力量,已經是一 了跑馬票似的 , 便大施活動起來,什麽「法紀」啊,「軍令」啊 , 鬧得頭頭 省政府主席,道種準備投降的急流,實在太「沛然莫之能禦」了! 說得最明白:「這無非是抗敵將士『倒戈』,不願內戰」而已。至於在政治上,更不必 然」了,這些軍隊為什麼如此「沛然莫之能禦」呢?陳嘉庚先生在新加坡答各報記者時 港的某一張黨報,更將以二十萬大軍偷偷的用贈害的方法解决了五千左右的新四軍 ,副總裁當了大漢好,還要派人暗中勾勾搭搭,軍長繆徵流 新四軍事件一發表,一些唯恐天下不飢,唯恐中國不亡的親日派,好像在夢中打中 什. ,我們要請讀者看一看另一種「沛然莫之能與的力量」,這就是發表在 投降了日本,還要請他 足道 再 本期 一沛

真正「沛然」的力量吧。(和生)

陳嘉庚先生說:「今後誰要發動內戰,誰就要受人民的裁判」,主張反共的國民黨

夠用壓迫來「禦」,那麽老實說,清朝也不會倒,袁世凱現在還可以做皇帝了! 這一種從人民心底發出來的革命的力量,才與是「沛然莫之能經」的,這種力量假使能

.11.

## 着 歎

救的 **是英及了,中國是不會亡的** 對於克服亡國危機之點,是非常有害的,危機愈嚴重,不願意亡國的人便要 嗟歎息起來,有人憤慨地說 祇是現在這一個時候,盡一分力量就可以挽救一分的危亡!現在不努力 事情,可是在實際上,這種意氣的慨歡和悲觀的消極祇便利了投降派的 「又要內戰了,還幹什麼呢?」好像 由於國內外情勢的嚴 T. :「中國祇配亡國」, ,中國是不會給少數民族敗類出賣的 ; 與親日反共派的猖獗 「內戰」和「亡國」是運命,不是 息 「真的不可樂救」了, ,一部分平日熱心救國的朋 ,祇耍我們全國人民有 有 出賣國

(愈努力

現

將來反悔

人力所

能 觀

挽

族

Ä

却 友們

便

**主意,不怕難** ,不消極

有利的國內外的情勢,第一, 七年當時還要加倍的嚴重, 和一九二七年大革命來比擬 要克服當前危難,在我們這一方面具備着多數有利的條件,有些人往往將目前 但是其他方面,今天我們也具備著比一九二七年當時百 ,其實,這比擬是不正確的 在今天,主張投降反共的祇是當局者中的少數,在國民黨 。一方面 , 目下的危機 北

十倍 九二 D.r

局

,

,

内

雷 戰 内 結 之高猥與革命力量的增强,但是也還不希望中國立刻走上內戰之路,而給日寇以便利 實際參加 百 內外敞人作 是高爾路線者强過一籌,英美為着要牽制日本,雖則內心不安於中國人民大衆革命情 展開了英美對軸心的尖銳的爭鬥 共通合,也遲遲發不出來,第三,在國外,帝國主義戰爭正在日益擴大,在太平洋上 **罗發動軍事上負責的** 級和 果, 有了大的 義者也不能不 H , 也有 反對投降,第二,經過了一九二七年以後十年間的慘痛經 ITT 加上 語的 強化,必然的也會加倍的強化起來。 加作戰的 存 一第四 戦的 覺醒 **育大部分主張團結抗戰到底的** 軍事 `全國軍入,都已經有了一個「槍口祇須對外」的 在社會主義國家的前 , , 深的 就中國說 人們 技 認識 術 3 | 來發通電反共,可是連謠傳了幾個月的所謂「三十六將節」的 就國際說 ,中國革命力量已經不同於一九二七,中國人民大衆不僅 就國際說,蘇聯今天已經是一個國際上最强,而且還有了强有力的軍隊,和民衆武力, 中國的貝當路線者和高爾路線者對比起來 , 力量 面低 人士 頭 蘇聯對於中國革命的支持 這一切,都和一九二七年當時 共產黨之外 認識 驗,全國 其 他黨派 ,投降反共派一 八,學會 大的 , 入 八比可不 祇要我們 力量 了如 致的 是不可 \_\_\_\_ {υ[ 反對 必 再想 說 抗 斱 和

還

機

収 胞

同

們,

客觀的情 。(企民)

勢

是有利

於我們的

, 我們

要以再接再萵的勇氣和努力

克服危

## 局 的危

口

题 重地存在。洪深先生絕命書中所說:「一切都無辦法。政治,事業,家庭,衣食住 對於政治前途之暗淡, 會政治部,而且一向受政治部前部長陳誠將軍之信任,陪都官場中欲羅致洪氏者 …」 遺就是他全家自殺的原因 上些月常生活的窘迫,遂萌厭世之念。但是洪氏在重慶所處環境 **有其人,敌洪氏自殺,絕非如一般自殺者所習見之「貧病変加」** , 但使洪深先生這樣已有地位有能力而且有工作岗位的戲劇家自殺的原 名作剧家洪深全家,二月五日在陪都重慶自殺 一切身受的事實,使他深覺繼續生活下去 ,但以熟悉洪氏情形者所共知 ,洪氏至今仍任職於軍委 , 雖其生命已因救治迅速 。而其主要之原因 ,雖然不是一等優厚 , 將來也是枉然 囚,

再加

亦大 一,爲

却依

然嚴

可無問

幾。洪氏全家自殺,不過是大後方廣大人民無言苦悶之慘痛的一個表徵而已 也是中人之家。 在政治環境上與經濟生活上遠比洪氏更為困難的陪都人士, **眞不知凡** 

國海內外同胞之力量,始能挽救時局之危機。 **客觀上有助於日倀的宣傳。更非我們所心願。然而默察抗戰大勢,** 晚。這是真正愛國者所不可。但如果盡情暴露抗戰陣線內部困難, 險的事實在那裏發展 作為今天的中國人,說話與十分不易。一味歌頌昇平,處處宣傳 ٥ 要不早想辦法,卽時挽救,等到大勢已去 根據 孫中山先生四十年革命之經驗 , 賢愚同 险象已成 在此抗戰艱 勝利 o 必須 盡 却 然苦時代 朖 ,悔之已

看着危

用 ",首 全

先在與論上「喚起民衆」之普遍的注意,當有助於時局之好轉

內圍結問題上困難愈深,第三,財政經濟設施之窳敗 時侷危機的發展,主要地表現在三方而;第一,是外交上的輕重失調,第二,

由於外交上輕重失調,故中國抗戰以來所得外援, 「空言」多於「實惠」 。外交不

法

它實際上表示着一個極不單純的政治問題

o

國內黨派關係惡化到了戰爭的程

的

機危的局時 安排 宜傳方針也只認是軍紀問題,不是有關團結的 飯 小 饭。决定外交方針,要以国家的長久的福利為前提,不能從成見出發,更不能只貪一 國民黨與共產黨且各有其武力也是事實。除一黨專政的國民黨外 則非常可感。中國有各黨各派之存任是事實,各黨各派各口其社會基礎, 敢於主張抗日陣線的分裂。 的基本態度。退一萬步言之 , 抗以以後,若干國家對於我們冷暖的經過 欧城發生以後,歐美各主要國家外交關係的變化,我們也應當可以了解到若干國家外交 上已絕發生些什麽變化 今天在政治上都沒有應有的地位,羣衆組織都沒有保障,國共兩黨的 利, 那 ٥ **全中國人民以及中國的國際友人都希望中國內部團結,而新四軍事件發生後** 而忽視百年大計。 為了一塊糖丟掉一碗飯,是不值得的。 甚至誤以為糖可以當 胩 新四軍事件不過此種不合理事實之一種尖銳的表現而已。 肚子與餓起來,就會進退失據了。 ; III 「團結」是「公是」,「分裂」是「公非」。 **且正在向什 胚方向發展** 政治問題。這一方面 **,我們應當非常清** 新四軍事件不論 是可喜 参加抗 軍隊也沒有 楚 o , 李衆組 但是另 Ŧ 戰的各黨各 喜的 少看 應當不能 是無人 我們如 合理 看 織 一方面 ,

政府

辟

是孤立的

,外交是政治的一面。中國抗戰在國際政治上處在什麼樣的地位

,

在國際

前

度 更不能不介人提 我 關於後方的 們 飽 經 憂 患的 財 心 政經 弔 加 囡 濟設 K Ħ ũ 施 有點 , 以馬 寢食不安。 寅初先生這 特 樣 ارار [ازار 洧 [6] 到 破 E

終無 何責罰 引 政府財政之日卽於蘇難,人民生活之日趨於憔悴。重慶爲陪 程度 上只是便利於少數發國難財者的要求 **今年支出 概算** 切 表 起最高當局之注 的 有效處置 否则 起 仍高據重位,某二小姐園電線數十萬碼 0 足來反對 所謂 全國軍民辛辛苦苦的 辦法, 财 政只 恐 意 他深感我們今天財 州 任 知滥發紙幣 , 「槍熋」 然而造成重度物 一百萬萬元左右 只能及於三四流的 抗戦 0 過去發行之國家與 政經濟政策 o , · 只是為· 價暴漲 所以他主張徵收戰時利 ,其中最大部份將賴發行紙幣以資維 的 少駁 , \_ **囤戶楊全宇**, 最重要原因之一 , 儘管用靈了各種 胩 人製造發 地方 使陪都買不到 且瓜方面 鈔票 横 為穩健的 都 而全國 所 财 得 , 合計已 浮此 的 僟 稅 任 新穎的 ~ 地 TOT 一尺軍線 3 週知的 等事 阄 以限 經濟學家 0 過 物 積 必 名詞 制 而 居 僧 使 腐败食 百 4% 奇 持 乖 泚 亦未開 萬萬元 畲 哑 , 刖 難 丽 也 44 實質 汚総 却 투 濟

財 飷

id 兰倜 嚴 重危機 如 果不能 克服 , 抗 戦 必然會遭遇到很重大的 挫折 在中 粪 民族

烟立

僧

不知又將

高

漲

至

如

何程度

運 動 的 過程上 , 必將 留下難以 磨滅的 訓 完全忘去了這個起碼的基本道理,以為大權在握卽可以爲所欲爲,而一心一意只在攷慮

四

٥

在這 全衂 民族 馬 信 始終追 革命以來,中國人民為了自己之生存曾拋棄過不少不能滿足人民要求之政治黨派 黨派無成見無偏好 不能堅持抗戰以取得最後勝利 抑 求生存」 0 因此抗 的 定樂於為之效忠。全國人民可以拋爽任何黨派,但絕對不能拋棄自己的生存 樣危急的 Hh 造成 0 叉如 獨立,民權的不等,民生的幸福,這正合於全國人民的要求, 無東西, 求擁護那能爲中華民族之解放而 危. 的 撑 戰救亡是全中國人民共同的 禨 棚利 的最主 "時代中,全中國海內外的人民都已經臨到這樣一 日 人無分老幼 抗 戦 , 可只要能站在為大家求生存的立場上,一定能得全國人之擁護 要的 , 應當是最基本也是最超碼的 爲國人心中之共識 原因 ٠. ,我們這 是國民黨一部 致竭誠為政府抗日之設施而服務 要求 奮門的政治刨體 代和今後幾代的子子孫孫都要做 ,故七七蘆溝橋炮聲 , 份常權 也是大家共同 神聖權利了。我們全中國人民對於任何 派 的 0 錯誤思 孫 的 中山先生之三民主義 權利 倜 響, 境地 想 0 所形 國民黨 o 我們 政 故風聲所被 , 份的已决 成 20 《人家的. 是 每 部份 中國 個 心 如 常 抗 0 全國 中 奴 果 |今天處 0 全國 辛亥 緑 我們 權 主張 國 偂 戰 乙 4 却 派

機免的局時 .6. 如 上的 家爲少數人之私財,一切政治經濟軍事外交財政的設施,皆不能以國家之利益爲 力的人,總懷疑旁人是「異黨」 整得旁人不可靠,於是要强化情報工作,以控制認為不穩份子。對於首努力有思想有能 為私」,則一切做法都不會與全國人民的利害一致,也不會與國家的利 來作。這和孫中山先生「天下為公」之遺訓,相背而馳。政治上的出發點如果是 人民之要求為要求 工具, 的 些能力强而不計物質待遇的人,一定是「異黨」無疑了。其實這還是一個 肯如此吃苦努力,不是「異黨」是什麽?我這樣肯化錢籠絡來的,還是些庸碌之輩 在這中間必然發生重大的危險。因為一切都 何可以維持旣得政權,鞏固已有地位。去年夏季某要人甚至在重度中央訓練團公開 瘤 差異 利 「天下是我們 他們就不肯幹了。 為了光明正大的政治事業而長期奮鬥。但是為了少數人的私利 ,凡是真正所謂「人才」,他們為了民族,為了人類之解放 只兢兢於少數當權派之利害得失。 打來的 所以在一切為私的政治集例 ,沒有什麼民主不民主可談」。這種「家天下」 ,他們的 理由很現實也很簡單, 為私,於是和大多數利害發生衝突 中,不會有真正的人 有飯怕大家吃,有事也 就是他們這樣有能 都 能接牲 害一致。 的 要他 基本政治觀 才 思想 自 III 們 無疑 於 利 **三個人** 逼些人 作私人 天下 力又 是總 益 演

才又不能坐視民族的危亡 , 不能不各就其社合地位,為救亡圖存之努力 。 今皆目之爲

的事情

伐,其文告皆簡單明瞭,而迅速設動四方。最近中國政治舞台上,文章政治又形抬頭 漢高祖約法三章,太平天國一紙檄文 , 孫中山先生反滿, 一九二五 ——一九二七之北 僚万面很有出路。不過,每到革命與戰爭時代,文章政治就不能不讓位於實際政治。 利害。實在說起來,現在一大堆一大堆長篇累牘的文告,眞真耐心去讀了的有多少?空 往往想用些空洞的文章,來敷衍搪塞實際政治問題。實際政治問題愈困難 拚命在文字上去下工夫,只要文章上能自圓其說,就可以自欺欺人。 國政治史上,「文章政治」 五 可以說付佔很大的勢力。就是政治的實際不去管它 所以歷代文人在幕 ,文章做得愈

如

,加之以「防制」

,甚至於加以陷害。

出發點不是為人民而是為私利 中國的古老經驗遺傳中,有所謂「丞則明偏則暗」 切作法 , 不管經過多少天才文人參謀,說得多麼好 的說法,真的 ,只要政治上根本

洞文章不會解决實際政治問題,這本是常識以內,而現在往往成為最聰明的人所不能了

在實質上必無是處,絕對地有害於大局

組成質質上統

一的新的國防軍。這本是中國

的 囡 國 國

,在新的民主政府中,

仍居首要地位

全

0

致對

治

凶 0

m

輕輕放過,而埋首於旣得權力之維持

0

面發動

政府

鲍

舟

,

接受民意

,實現民

·蓋十足

戰 後 能 人 種艱難事業,給抗日各階層各黨派以共同努力的機會,休成與共,苦樂同當。 , 保障國內之團結,與革命之勝利。蔣委員長曾說 , , 中國的 也只有這樣,抗戰才能得最後的勝利。這就是「有事大家作,有飯大家吃」。抗戰建 最重要的要建立抗日各階層的民主政權 , 只有這樣才能動員廣大人民一致參加 也只有這樣然後可以保障抗戰不中途妥協 革命本 一來是困 難的任務 0 要在半殖 民地中建 ,只有這樣抗戰利益才不至於歸了 , 立起各革命階層民主 抗戰就是革命。 所以 抗 的 政 戦 **以接發以** 在政 椛 少數 ,

才

抗

機合的局時 .9. 是 'nĎ 羾 奶如 一者內戰 劉 事 |到於新四軍事件發生後之中國情形,羅斯福有些不放心嗎?外交是內政的延長 蘇 過 一去無 , 交上則只翠蘇 否则 無條件的 就是 , 採助

,

必期 為 决定 只 利 的匀 如 成 從進 |觀點言之,所有「異己」力量, 果自國家民族立場言之,全國各地各種抗日力量 益根本將被 , 「蘇疥之疾」,而以抗戰陣營中異己勢力是「心腹之愛」。似乎對 國民黨 致不参加不民主之國民大會 步步的 而偏安一 作 法 推 部份當權派更極重於內部統治之加緊, 一隅之地 区上産生 初 \$ H 0 光既然放不開 , 放不開小利 倘可自作小朝廷。荷內部異己勢力不除, , 益 , 國民大會逐無限制的 作法自然維得體 , 進 步 的作 法 , 簡 惟恐其不强 直不 0 延期 可能 0 ٥ 0

躯

ìĖ

和

図

民大會組

縅

法等

,

重重束縛

根

本

無絲毫比上

氣

味 ,

結果逼成各黨各

派

兀式

; 於是 ŲĹ 政 冶 一經過些幕僚的研究, 分離」 「局部 「干涉內政」 聯幫助我們的 此事不 頻 就產生了 全部 皆嫌其過大。勢力愈大者,遭忌愈深。 但 0 分 一對蘇聯作不到 我們 軍火 離 連串奇怪理 利 等, 面內部轉擦, 戰鬥人員,不必問我們 相 緞 , 成 就 論 《為今日政治舞台上行動的 而對於其他之力量、 是對美國也不行。 c 甚至於已開始內戰 所謂 但是抗戰須要新力量 「外交與內政分 而自保 又耍抗戦 則將 用這些軍火用 假民主的作法 日雖最後勝 禍 浸假公然認 起脂牆 寇里之來, 持 则 少數 更形 , , 叉不 滩 Mi 原 > 新 人政 疑忌 旣 來 利 173 則 望蘇 力量 然不 離 能 特 不敢 日 抗 0 *]*/\ 殊 本 橲 Ħ 進 ٥

砍去, 1 國 無其事,除非是在笑話中才能成為事實。局部與全部分離,更不可解。我的 政治上先已經發生了問題。 牽涉政治的 世界信守的 政 錠 國內政治的質質,就不可能進行外交。德蘇協定是根據蘇聯的和平外交政 是 我其 根 旅 事情 他 名言,就是-『軍事是政治的 觨 聯社 部 份能夠不問嗎?日本人在七七以前總想用 **,是完全不能想像的** 會 主義建設的要求 如果甲乙兩軍已經作 oroj I 0 延長」 兩 個 軍事與政治尤不 政治集團的武力已經到了發生戰 , 如果軍事上已發生了大的 戰 , 而謂與甲乙兩方的政治方 這個 能 分 原 雕 理 3 克勞塞維 7 \_\_ 抗 塊 問題 戰 大腿 策 塊 爭 玆 地 面 占領 還是若 被 必定是 句 胹 丽

傷。 , 所謂用 道種 絕對行不通的理論一定要付諸質施,必然到處掽壁, 「地方事件」 的辦法, 「分而食之」, 但是終於激成全國的 而使抗戰蒙受可

惋惜

的

損

一一一一

仍不 被 和

邳

此衝 才有依賴英美而疏遠蘇聯的 突的 如果更坦白的 皆反對 與此 ",國民 有利 外交政策 的 黨 皆贊 部 成 份常權 0 因此 派的企圖 才有抗日與反共间時並行的 , 因為是以維持政權為中 政策 J) , 也 ٠, 正因 故

R.

此 與 依靠英美對於中國現存政權

,暫時不會發生威脅

,

而接近蘇

聯

,

則終覺對於政權之影響

過 民抗 政 標 是其中之一個主要部份 爲什 為什麽要反共?這裏所謂 H o 不抗 爲了 **医要抗日?在他們的** 救 H 図 , 則一 , 侧 們是為 卣 將 ٥ 彼 日本消 了救政 「反異已」 反共,是反對一切 政治要求上行來, 榷 滅 , 的 理 ifi 也將 山 也 日本要吞併整個 很 無法鎖壓全國國民之反對, 「異已」的勢力 簡單 , 為了自 中國 。中國共產黨的 得 消 的 減中 政 我們 挖 図 力量不 4 原 臥 楊之 有 國

図

這等於要走路不能縛着脚 們的觀念上、 抗 日 與反共的 ٥ 縛養脚就不能走路一樣。必須犧牲反異己, 1月的都 是為了 政 權 , 但 這是不能 並 存的 才能有前 矛盾的 作 法

合作 的 側

,

常無反對異己力量的

必要。

如果一

味反對異己,

就沒有力量可以抗

H

, 勢必

至

於

切抗日力量應常切實團結

密切 宥力

敞人

,

侕

且

是

個

强

敵人

我們必須問結全國的力量,才能把它戰勝。一

,不容他人鼾睡

0

我們全國人民看起來,日本是我們共同的

中途妥協

**爭,把日本打败,** 給日本相常壓力 外交上依賴英美也很簡單。就是英美和日本在遠東利益是相 日本因此不能不退出中國, 以取得日本在中國之讓步 5 中國因此能取得意外的勝利 促 成 # H 之和平。 當衝 英美能 突的 對 ۰۵۰ 更所 希望英美能 日本發生 份綜

太大。因

面

聯蘇

一面反共,雖自己宣傳可以說外交與內政無關,但平心而論

, 而

向遠隔太平祥之美

瓜

因

此

廿

肅

叉深

稳危的局時 抗 的 翻 嘉 除了這般唯利 知其不能無關 治路線不正確 今天政治上的 雁, 迎 84 **"峪關外的玉門石油之開發,其所需之機器** 日 智, 戰 機器,二十九年夏仍沒有運到玉門! 然後經由仰光入口,用汽車從中國之極西南拖到中國之極西北。故二十七年向 比方為什麼這樣多這樣著名的食官污吏不能打倒?很簡單 如果我們明白了今天中國政治的根本毛病,就可以解釋 又比方爲什麼發生新四軍事件?也是很 存在美國銀行。 争 服從維持政權的矛盾政策。他們沒有意見,只要有官作, , 到是他們可以利用來大發其財的工具 風氣 是圖的食官污吏之外,不會有人盲目服從這個 , 因此不論蘇聯對我如何誠意, 就無法剷除貪官汚吏 ,說太陽是黑的 中國抗戰失敗與否,不是他們頂關 , 這般贪官汚吏也一定隨幣應和說太陽是黑的 簡單 , 不向蘇 總是心中有冷病,不敢吃西 ,「異己」勢力中最大者爲中共 0 他們只計個 心的

共武裝力量之强大,尤使維持政權派寢食難安。今日此種武力在極艱苦條件之下,

明明行不通的

政

八治路

線

丽

中

中國

人利

害

5,不論

是

非

如

事情。中國這樣大規模

的 成

,有汚可貪

把錢

化 自己

切的大小政治現象 就是他們才

能犧

蜌

國青年全國各界愛國人士之切實支持,試問全什麼力員去抗戰

,

夏淡不到如何准備力量 不能得到全國人民全

,

M

話 算高於抗戰 意 戰三年多以來、全國人民全國青年全國各界受國人士一而參 法 ||來問自己和對羣衆解釋。因此還維繫并全國人心 現象,總是 , 現狀將至於不可收拾 這趨勢首先表現在全國人民全國青年與全國稍有良 道 種 作法 。大家辛苦工作, 「以抗戰下去一定介進步」,「憲政 一定 弄出· 大亂子 o 所為何來?這樣跟難的 , 毫無 Ä 題。 现在已 心現在 **時期一定會因** 經到 抗戰任務 心的各界人士到現狀 非 一切形勢已經 常危險的

加

抗戰,一面

對於若干不滿

的

失望

0 抭 地

步

٠,

戼

小

想

地放射

| 抗戦而早

Ħ

質現」 這些

表明

,政

以權之打

先择弱 八路軍 **戦勝**前 前之中,仍思設法削弱中共之武力。故先之以河北省之磨擦,用旋鎮麟石友三等以牽 件於是發生 而食。尤以新四軍在江南部隊, 强之日本,將來勢力更大, , 河北計劃失敗之夜 , 乃轉 而先從對付好 問鼎政權 地形不利 ,不是非常難於對付麼 ,勢力孤單,可以容易得手,一月皖 四軍下手,就是以為新四軍較 ? 於是雖 在大敞 33 ,

可以

熋

機合的局時 .14. 示 様穩健的 **去反攻了。現在全國人心之憤懣與苦悶** 由 於這 如果內戰發生,决定棄官歸田,不再過向軍旅之事 目前最迫切的還是現政權內部的 和路線本身是矛盾 入, 的 , 很容易為東京路線的 , 為抗戰以來未曾有之現象 親 H

٠,

連馬

寅初先生那

個 我們的 重大步骤 則可與汪家班合流,組効忠日本之政府 定不能對日抗戰 了自己已經吃不起飯的時 生變化,是太天真的想 國家 (破壞,才算做到了日本主子所希望的要求,才能作得成日本統治下的 1.造成內部之分裂、內部分裂已成,則現政權所領導之抗戰, 國 心 , 家 離貳 對 0 親日派所期望的並不止此,必須要由皖南事件礦大到全面內戰 於援助中國的 , 也會 也不得不當衆大聲疾呼:「我也要主張革命了!」有不少高級 , 親 , 就不能: 改變顏色。只有有飯吃的 H 派 法 .抬頭和內戰已啓的情形下,國際對 拖着 俟 辦法和程度不能不重新考慮了 0 誠 ,糖果也不會有人送了。很顯然的 日本南進的大腿 心幫助我們的國家對於我們只有歎息 問題。現政權之動向,已如上面第五節所 ,皖南事件 Ā , , 講勢利 要想支持我們 正是親 的親 派所利用 我的援助, H 戚 派 所進行 絕對無 , 朋友才肯送他 抗戰以減少日本南進 中國如果分裂內戰 , 用擴大反共 而想用糖果來收買 法機續 如果仍認為不會發 的分裂政 月常! 將 抗 的 , 領對 策 而 作 述 糖 H 果 局 的 親 # , 但 力量 段 面 H 到 是 個 派

之個人 之。 耘 FI 當機立斷,這時還是可以最後運用的時機,為國家為民族為國民黨的 的 界愛國之士皆能在民主政治機構之中,致力於抗戰,致力於國家民族之前途 裂事件,以免造成不可收拾之局面 過 思想: 以致熊成今日哭笑不得的局面。我們今後要積極担負起主人的責任。對於政治要積 去太過沉醉於因抗戰而 娶能騙逐親日派,要能質行民主、自然在國民黨一部份政權派方面要放棄了家天下」 然而 第二,這是最根本的事情,務必要真正實行憲政, 最 時局還有挽救的餘地沒有呢?我們的看法, 緊迫的 ·重新以 皆應於此時改絃更張,與民更始。所謂大仁大智大勇之精神, 挽救时局的最主要的责任,還是有賴於我全國不甘作日本奴隸之廣大人民 事情 「天下爲公」之清神, 要先從政 來的美妙希望 府 中趕走親 o然後才有從容佈 與國人共見。與正的偉大政治家貴能在重大時機 B , 派 對於現實政治之督責與鞭策 使他們不能 還是有的 置的 結束黨治。 餘 0 裕 再能運用

歷史為當權諸先生 正需要於此

**,**實在太過放

,我

0

政

府

權 力

製造分

使全國各黨各派及各

極反對。 戰局而必然一新。最後勝利 可决定政治上之成敗。親日派與貪官污吏能從政府中掃除,民主政治能逐步實現,則抗 極主張, 而對於堅持抗戰,實行民主,刻苦進步的力量,要積極支持。人心之向背, 要積極活動。對於親日派分裂图結之暴行對於食官汚吏腐化抗戰之罪惡,要積 定能有確實把握 0

卽

一九四一年二月七日上海

樂反外國與結則內國 . 1 .

到

區域之收復,被凌壓人民之解放 , 三民主義之臂現

孫夫人柳亞子等上書蔣總裁 籲請力行國策撤消剿共部署 國人旣惶惶深憂兄弟鬩牆之重見今日 **友邦亦竊竊私議中國抗日之勢難保持** 

將總裁監中央執行委員監察委員諸同志:

**附利年,我國人自當堅信而共作决心以赴之。惟是日寇失敗命運之决定並非卽我民族解** 抗戰進入第五年度,敵人失敗之局已定,國際於我有利之勢已成。今年已迫近最後

放之最後完成,我之抗戰尚未脫離危機,仍須經歷更大之艱難困苦,則誠如總裁今年元

亦為抗戰而建國,實即指出最後勝利之機,繁子國內種種適宜之設施與指徵 **旦所昭示。朔自我黨前年臨時大會確定抗戰建國綱領以來,即示國策,為建國而抗戰** 如被 給陷

,均將以此爲基點。然而最近則有討伐共軍之聲,甚囂塵上,中外視聽爲之一變,國

, 國家民族獨立自由和平地位之達

人旣惶

愎

深爱兄弟阅

腦之重見今日

,

友邦亦竊竊

私歳

中國

抗

日之勢難保

持

.0 倘

苯

幸

而

旦

0

且

黨派問題

>

我黨

, 有益

|| || || || ||

又更

為 抱

目

天下爲公之懷

既在我政府領導之

八外各抗

B

黨派之

般

华反外國軍結劃內國 . 2 . 张键--亭 П÷ 也 成劑共之事質,豊僅過去所歷慘痛 亦即 ٦, 時之僥倖之解决,仍必復生滋長 **所趨又非背比** 削 正為共產黨之敞 策之出發點,實亦毫無疑義 會致许蘇聯 迫 0 各同志對此當能念念不忘。今茲日寇欲論亡我國於 切之要義 则你其發展所! 切符總裁昭告國 共為問題 ,則我國家民族以及我黨之前途,將更 机 ,其本旨外在聯 , 人。敵人之死敞亦卽爲我之良友,則我黨不宜以如何消滅共產黨爲 原為世界性之問題。世界之病態不除 長, 决非處理共產黨 人發揮國家無限潛力之意旨。是則 為我黨之他 , 此又一義也。今日之中國共產黨 **叉將頂旗** įŪ 黨之問題 , 成抗戰之干城 ,實足使抗建己成之基礎墮於 丽 為處理我黨以 ,此正合於總理 無礙

早己揭示其端。此種世界性組織旣由世界資本主義影響之所及而存在 合蘇聯,而內在訓示吾人應以國內和平合作問 决不能以人工加以消滅 有不堪設想者 殖民 , 此 , **己**為無疑之問題 地, 種勢力 日寇為我 組 3 , 織 t:p 必 是以 《黨之敞 存 珳 結互助 以 Æ 総理 武 此 力作 我 而 臨 爲重 蕤 亦 瑆

JU:

o

各黨

依

法

自

H

發展

,

本為比

主國家常然之定則、

而各黨各派在同一革命目

標下不及

一輯特 游 **总尤為我國** 化抗 建 時 所 必 要。我戴領導革命以進於 創 行憲政 , 權之所 任 責

旞 且 枝節 蚁 H 將謂 , 大敞在外, 要在示人 0 設使 我領導無方 有 內已一致,一切問題,在乎發展內容而 以宽, 力於此 , 战人以减, 殊非我黨諸同志之始願。為期中國革命之完成 漩 從運用以對外 動人以德,處人以信,我總裁及中央諸同志, ,迫而: 施之於內以競生存 不拘泥形式,在統 , 在我爲自 ,爲保 括 大體而 我黨領導於不 孤 其勢 無旁貨 知必已 不 在人 · ・ ・ お 求 〇个

響反外國與結削內國 之界, 手 破 關 展 持 o 銰 成無限之內戰 , • 今日 總 カ 更有進者, 至為顯明 裁所痛恨過去敞人之挑撥 避敝人以 誠如此 敵人 旣瀕敗 華制華之毒計,當於保障國內絕不釀成分裂開端, 絶裁虔次訓話 0 國內前後種種摩擦事件 **匹獨國** M 仼 境 我痛 , 人 所深· 惟 心敞人以戰養戰之陰謀,應從扶植淪陷區域 欲我抗建實力之削弱 , 知 離間戀割分裂政策,將 敢人所欲於我者我當避免 , 敵人所不欲於我者我當堅 > 抑 亦 , 敵 友所均 無因而生 ,以至於澌 悉 , 永無實施機緣 敞人近來種 滅 , 於 蓋比 是 種謠言攻勢, 。功罪之分 催 各種 成 欲 爲 我 莫可爭辯 抗 鋑 H 動 不攻自 實力入 剛共以

我總理遺訓 ,喚起民衆,聯合以平等待我之民族 共同奮鬥, 至 一理昭垂 ,於今尤為

华反外國與結關內國 . 4. 初 黨派 訓 問題,恍若迫在眉睫, 人之心,乃有 有違國人公意,必不為國人所愛護,何須施以武力。如其有力可用、我黨自懸殉 不得不有望於總裁暨中央諸同志之毅然決然,進謀國內和平之鞏固。竊以爲愼守總 合, , 力行我黨國策,撤消剿共部署,解决聯共方案,發展各種抗日實力,保障各 ,一舉手指足之勞,卽可轉定抗建基礎,安如磐石。至於共產黨之所言所行 總裁所 勝 云 利 地 抗 戦 無分南北 ,引起國 ,以進入第五年度。今年誠為我國最艱幸最重大之一年, 人惶惑 ,人無分老幼,皆有抗日救國之責任 , 招致友邦疑底 , 又因以便利敵人之乘間 ,早已普及深 衂 種 入 而 拡 剿 於 荷係 理遺 抗 隙 人

共

發揚廣大,責仍在我。凡諸所陳,率秉愛國愛黨之衷心,希垂察焉

朱慶齡,柳亞子,

何香凝

, 彭津民 加以愛護,導之於有用之地,亦無所用其危疑。我黨政策,

彰彰在入耳目

意

,

Mi

### 华反外國與結門內國 . 5 .

家。」

# 陳友仁暢論國內局勢 吾國如不幸發生戰爭

戰前途有所論述,其大意如下: 前國民政府外交部長陳友仁氏,七日在香港南華西報發表談話,對於國內局勢與抗 「全國人民之要求抗戰 則英美援助必將停止 , 其目的並不在維持任何一人或一黨之政權 , 而在挽救

使日本成功。」 「就此以論教四軍事件,凡明白事理之人,均知此事件必須妥爲處置 ,妥爲解决

所必需。反之,凡足以妨礙此目的之達到的一切事態,如內戰,實足以導吾國於失敗而

「凡一切足以助成逹到此一目的,如國內之盥結,與英美之援助,皆爲吾阕戰爭之

國

否則心難免引起國共兩黨今後更嚴重之磨擦。其或至有引起內戰的可能。」

國民

黨

**(方面對** 

經.

蔣介石

|將軍

作

極

有

權 威的

表示

,

並

且認

爲此

專

件是單位

式

方負責

明 眀

兩 0

黨

糺 問 題 o 於此事件

響反外國與結團內國 確之表示。凡國共以 的 瞭此事件之責任誰屬 |否勝任領導國家出於危途,而建立自由民主的新中國。| 軍 但共産 黨方面始終未有同樣權威的 外的人物對此事件,均不易明瞭此事件之責任究應由何 ,實極重要, 荷能 明瞭此事件之责任 表 示, 除非毛澤東氏對此事件有正 , 則可助使吾人判斷國共

按

,

日交中國國

民

黨

逮捕 軍;八, 上官雲相等;五,發還新四軍被俘人槍;六,撫卹新四軍死難將士;七, 委张冲轉呈蔣委員長 反動命令,公開宣布自己錯誤;三,恢復葉挺自由, 親 撤除 派首領 取消 中國共產黨對新四軍事件已提出十二條件 西北封鎖線; 一黨專政 交國 0 【法審判。二月一日蔣委員長接見周恩來時 ,實行民主政治;十 條件內容為;一 九 , 释放全國一 , 懸崖勒馬 一,質行三民主義 切愛國政治犯 復任軍長;四 ,停止 於一月二十五 , 挑 包括張 撥;二, ,遵從總 ,周亦提 「, 懲辦 學 取消 良楊 理遺囑; 出必 撤 何 應欽 退華 一月十 虎 城 須 十二, 此 馬寅初 中 顧 七 劕 祝

--輯特 注意不顯著的事實, 實行履行 嗣 於此事件之冑任問題,毛澤東氏義應對國人有所 , 始能恢復政治上之合作。 即新 四軍作戰之地區質為吾國在政治上經濟上的主要 表 示 0 當他表

示

以前

應

中

心

H 吾

軍

H

,

使我在海洋上能控制日本的海軍

0

即使我以單獨的力量能收復

失地

,

但

H

軍

89

滳

軍

助

固 其戰果, 則 3 對此地區之游擊部隊 0 ,如新四軍等 , ;必須 「肅清」 o

日不

「肅清」

则 H :軍之戰 果 Ħ 不能鞏固 據政 府 公布 此次不幸事件之起因 就在於要將新

製使 調 離 能此地區 還都成為事實,則有兩條件:一 定要將新四 ٥ 軍. 調飾此 地 區 , 其原 因 頗 日本言和, 不易使國人瞭解 一為戰 , 除 非 政府 有還都之準 四 纸

中國勝利年。」 如此預言 **兼財長於去月二十八日曾對合衆莊聲明:** 據政府方面見解 吾人要明瞭吾國何以能與日本大戰三年半。主要之因素實在於我廣闊 **,則認爲今年爲勝** 我認爲殊屬不智。 爲與 利年 『中國與 , 卽在 日本大戰逾三年半。 今年必可戰勝 勝日本 ٥ H 本 一九四一年 0 孔庸之副 心幅員 院長 , 及

樂反外國與結團內國 之援助 到 年半中, 融大人力 , 必 須 原因 , 壓逃 **吾國之勝利仍能見諸事實。然此類足以助使我制勝的英美援助** 在歐戰結 0 一極簡單 如經訓練成為一現代式的國家軍隊, 百軍 成束之後 ò ,收復 因為要助使 東北 方能 ,實有可能 人我勝利 實現 ٥ 則不獨是須使我能在大陸上擊退日軍 o **今吾國的領導機構未臻現代化** 如由現代式的領導機構指 • 任 揮 , 現目 但 3 如 則 , 還須 倘 得 在 英美 此三

一刺我沿海

封鎖我的海岸,

則我仍未能獲得勝利

o 此點顯

而易見。

要英美今日

助

. 8 . 能控

助我控制海洋

,

,

在火陸上克制 日軍,擊退日軍, **尚且言之過早,** 故在 歐戰結束以前 Mi 欲英美能

以海

0

**华**反外國與結**幽內國** 阴 脎 抗戰前途之艱鉅。」 我特別提出此點, 歸納起來,我要請吾人注意下列數點 即我能有海上的戰士,亦談不 在勸告國人切不可估計日 到 本的力量過低, 同 時又在勸告吾人須

一)我堅决的

深信日本以其現在的資源國力,

决不能侵佔及征服

吾國的

敱

結束之後,方有實現的可能 (二)吾國如得實際與大量的外援,將必能在大陸上與海洋上克制 (三)在歐戰結束之前,英美對 四語図 如不幸發生內爭 , 則英美有限度的 我 , 只能作 有限度的 援助 , 亦必 援 助 將 0 全力的 停止 0 蓋英美之援助 援 H 莇 軍 , c 只有 任

目的 氏在貴報所發表之論評, 這者投函響應 二月月 時在我克制外患,並非期 二月八日府華西報載有湯朱蘭者投函云:「關於 助我對付中共。 蘇俄的援助 , 亦同 此 例 () 中國老外 交家 陳 戏

—輯特 仁氏 政治成立民國以來,自工商業觀點言之,雖已有不少改觀,但政治方面若干人物之專制 , 鄙人 願再就此種嚴重問題,發表幾許意見。 中國自推

翻

専.

制 友

習慣尚未改變。今日中國國內將軍之多,過於歐洲戰爭中一切戰場 民衆之悽慘狀况,將軍蜚鮮能加以關顧。過去三十年來,中國內戰頻仍 興之望,端在於此。」 政府操縱之國民會議亟需成立 國所需要者卽在官僚政治之完全改組

,藉以監察政府公僕,使貪汚暴虐之風得以革除 務使一人或一黨不能假國事以利

私圖 ,

非由

o 中國復

畤 季 o 因此 今

H

o Mi

在中國內地

貧苦 , 中

### 響反外國與結團內國 . 1 .

熟的責任所在也就需要探究一番。據重慶傳出來的消息說

,共黨方面在當初原是奮勇作

戰後的和平相處怎麼安排得好呢?這問題的解决是等不到抗戰結束之後,這一次危機早

,

中 國 的 團 結

### 香港 「南韓西報」 祉論

其

關係, 原文如下: 沒有政治的意義。號稱新四軍的共黨軍隊在數月以前接到江南調往西北共區的命令, 挺被捕的消息避實了這種謠言。這一次小小的危機,據官方的解釋 遅遲沒有實行。他們的不願調動,固然引起了軍紀問題,可是在幕後顯然也有斧政治的 眼看育共黨隊伍任全國各地組織起來駐紮起來,中央政府一定是感覺育困惱 從對日抗戰開始的 關 港南華西報 於中國政府和中國共黨軍隊之間發生破裂的謠言已經 (Soath China morning Dost) | 月二十一日社論 時候 切觀察家就都覺得奇怪,中央政府和其黨軍隊之間 傳佈得很久了 ,全然是軍紀問 評 新 四 屯 這 事 件 次葉 的

2.

效

忠中

· 央的

3

(日)

現在

都不

再虚力

R

,

胹

首先關

心於蹑充地

盤丁。 勢力

共黨經

過了

+

是

他

們

算

任更 抗

安适

的

地

區建立

本身的

培

養

他

們

的

治 车

任另一方面

擦共黨的

麦

赤,

說是國民黨族視

斉

不得不擴

們的 給他

接

斶了

0 他們

這

是也 質作戰

有

相

的 是 他 政

主

要

铷 o 打

們

, ,

而

如果要切 香話,

,

這些

物

他

, 和 怨恨

日本人一定會在他們的

宣傳上充分利用

似乎 大他 品伙

是

目

前

事變的

稂 源

,

Mi

全國

的

圕

結 種

> 此 的

不 理

保

說

們

华区外國與結閱內國 二輯特 仰 從 處置 必 沒有聽到莫斯科策動 在攻勢上已 須 肯 江 伴 削 **看中國共黨的** , 沒有的 一西的 是 把 這 的 [4] 統的智謀會挽救 ٠Þ 粮食樂 執行 **透域的** 國 所可废辛的 難是在國民黨的 種懷疑是十 長 的 征 抗 經運用手段 , 的 品 因此 戦 順 ٥ 懷疑 3 不消 現 力量 地位 和 利 恐 他 軍 在 闸 火等 分自然的 託 說 批

的

傳

説

,然

胹 的

蘇聯對

中

H

的

關 的 失 因 當

倸 0 机

多少 今為 振 得 由 品

卻 止 他 持

必

蘇聯

反應

机

趸 這

重要

到

應常歸因 是中央政 中國共黨違抗重慶政 面 , 然而 前 的 **一脚中** 備 這 於 府 勢。 樣的 新四 的 行 國內部的 中國 軍各 動 並不 除 府 因國 分裂了。

內嚴

重的

敞

對

狀態

丽

受着牽制

0

這

軍

平

不 次

足

人

望 סל

> 國 以 紀

地 希 也

第 二困 過失也往往 鲱 如果能 伍 是在共黨控制了 幂 夠. 吸 顖 不免慢慢 擴 大叛 收了共黨的 地 繸 發展 地 o 方自 同 力量就 肴 時 治 0 這 中國 次糾紛似 ပ 凡

政府 蒯 可以大大 是明 的 友

白

傾 强 中

间

.時他們在使日本敗挫上所貢獻的力量則值得大家的重視

於激烈的

0 平標的

人们 ,

誰都不能

涉想到他們全中國全部政權而不抱隱憂

見解。在中國共產主義運動的初期,據說大家認為這種信仰是 較嚴格的紀律同樣地厲行着。」 紅旗之下的成千成萬的人們只不過求謀着正常的生活,中國政府要勸寫他們明白所採取 教育的人們,這一種說法,也許不再見得確當了。 方法的錯誤,該並不是不可能的 , 他 們對於中國的基本要求也比那些還有封建思想發出着的 ¢

最有效的勸導姿勢,

大約就是在國民黨的內部

然而 ,

我們卻也不妨說

,那些投奔到

國民黨領袖們有着較好的 「飯碗主義」。對於受過

而從各種紀錄

上 看

後果, 緻, 各领 俱政失望,除日本人及其「奎斯林」輩之外,無人聞而欣幸,本港汪精衞系各報用大字 雖與一般中文報紙所發表者不同,亦足以代表一部份之意見,茲譯述如左 將與共黨破裂,在此嚴重關頭,中國民意簡能容忍此類事件乎?此次事件有 登載此項事件 袖即保證槍口不復對內:現今此項約言不肯自行毀棄。如此類破毀協定情事猶復 **滕贵報所載合衆社電稱國民黨與共黨新四軍業已决裂,此項消息足使中國各方友人 南華四報一月二十日載** 即日方現义散佈消息 中國各領袖安能期望海外愛國人士繼續金錢上及物質上之捐輸?各領 足以表示其深符彼等願望。近二年來,彼等時 香港 停 西報讀者的投函 ,謂正謀與蔣台作 止 西僑羅拔黎 內 (Robert Lec) 戰 ,剿除中國共黨。自西安事婦以後 來函 時散佈

,呼領消

班內戰 ?

流言

,謂重慶政府

一較嚴重之

中國

二輯特

刖

非

至敵人退出中國國境,决不與敵人謀和

,此預宣言能否繼續遵守,

海外愛國人士得無

袖迭次宣言

### 響反外國與結別內國 .5.

抗戰 干 由 领導亦復獲得全國人民無限信仰 , 蓋其繼續抗戰政策 , 對於國家之獨立及人民本身自 敞人慣於瘴道中國內部分裂之傳說,其意顯依渙散中國民氣,今日中國人民經三年半之 小國 , 均有莫大意義耳。但中國當前亦尚有一完全屈服之路,即投入敵人圍套是 , 對於前途既已具有正確的認識,當不易為做方任何形式之宣傳所惡,蔣委員長之 國人民雖深知前途尚有種種苦難與危險,但在此時不致動搖實無 欲討好納粹獨裁者,終不免於受侵略受宰割,吾人於此當可獲得良好教訓

疑問

中國人民

。歐洲若

也 o

與共黨軍隊發生嚴重磨擦各項消息,如有確實根據

月二十三日南華西報,戴有讀者S·L·S投函云:貨報連日所載關

中國共同聯合陣線者,即為四萬五千萬中國人民共同敵人!

关

,殊合讀者不勝愁嘆。吾人素知中國

於中國政

府

請求各方領袖在敵人留駐中國期內停止內戰。在國際鬥爭之現階段 夫人業己電蔣呼籲,請不恤以任何代僧,維持別結。所望在港愛國人士響應彼等主張 反對黨之批評,言論與信仰之自由,尤重要者則為非用槍彈而用投票改變政治

國共兩黨諸領袖俱各宣稱為比上而鬥爭。所謂民

主 ,

據歐美人士之見解,

意

o 孫廖兩 心即容忍

,

凡與敵人合作

以

現已抱有偉大决心,即不問犧牲如何重大始可獲致最後勝利,决當抗

復興, 憶非時間所能拭除, 因全在一盗國之野心與貪慾耳 中國軍人殺敵致果捍衛國家之精神足使中國各階層人民 成為世界上此

此一部份之人類所受極度苦難,

其原

一致咸奮,蓋種種慘痛之囘 戦到底

而為正義而戰之信仰亦非時間所能改變,中國决不能亡,中國行將 一部 份永久和平之堅强堡壘

見, 個

**抬出:軍隊與有游擊訓練之琴衆分離,將削弱軍隊的抗戰力量;同** 

時,

將使廣大季

0

——譯者按),這

丽

且被孤

o.他們更進一步的認為,中央最近曾用碉堡封鎖線,包圍陝甘甯邊區,有二

行這一任務,這才是中共與重慶發生臍擦的主要原因

失所依託

萬的那委員長親信部除在執

目前危機超過表面之宣傳

歪

為明顯

٥

抗戰爆發前在中國進行了十年

的酷烈內爭

號

該軍軍長藥挺被捕交軍法審問。如果上述報告顧實,則中國正面臨着嚴重的危機 **新四軍係組成於一九三八年之春** 據最近由中國來的消息, 美國 「遠東評論

九日中國軍政部長何應欽命令新四軍部隊開過長江以北 **儼於南京杭州上海之間的地區,從那時起該軍卽在該地區堅持抗戰。一九四〇年十月十** 命令淹連到約五四軍隊或者該軍之一半的移防問題 聯合戰線從此破裂嗎? 中國共產黨領導下的新四軍已 (那時正是南京失守之後 - - 譯者按) (即何白皓電 中共領袖對於上述命令提出意 經

被解除武裝,

並

被

取 消 番

十六縣擴張到二十三縣 旦破裂 ,

·件館否如過去其他危機一樣拖過相當時 政府所給他們的軍的 直到現在爲止 由於中國深刻的

片刻解决 0 然而 ,國共齊擦雖未 這些談判都沒有得到最後結 在抗戰第 經濟危機之到來 , 只足四萬五千人之用 , 年中, 解决 國共合作頭 ,故現狀是萬分嚴重 , 他們在一致進行 論 而他們實際的 然非 o 落 , 表示異 在西北邊區的 成 抗 功 0 目前問 H ۵ 軍隊 戰 自 爭上 此 題 以後

,

**共雨黨領袖皆急於維持和平,但問題在他們是否能控制各相互對立的 共軍隊若干次公開武裝衝突之結果,此種不安情緒更形緊張** 中的保守份子對於共產黨指導下的政治經濟改革事業之開展 則已超過五十萬人。談判之另一問題,卽中共要求他們 譯自太平洋學會美國分會出版之遠東評論十卷一期,一九四一年一月二十九日 ,國共會舉行談判。中共領導下之軍隊之補給問題即談判問題之一。 必然大大影響於遠東以及歐洲戰 間 ,或者逕至引起內戰 争之形勢 。一丸四〇年之春,爲解 則爲定論 ٥ 依各種現象觀 派 常不安。 别 o (包括補 一仍能 中 行 中共方 又經過] 國之聯 仼 政 察 新 暫 權 國民 , 四 時 充 從 衂 軍 合

犧牲

īffi

**國民黨黨** 

對日投降的

٥ 它削

統 0 ,

一戰線破

裂 0 娰

消的

0

華盛頓

並

內, 胏 诺的電訊中所報道之中國國內的某些內在的發展,似乎表現出美國帝國主義者願望中國 人們,意見是一致的。華盛頓的在美國國內反共政策,已帶進到它的對華政策中 望消滅共產主義者和中國人民團結抗戰同時並進。這兩個目的是矛盾的,相互抵 團結,至少在這個情況對繼續抗戰是必要時,它們就這樣願望着。但是,大家知道 中國的抗戰,始於國共兩黨之廷統一戰線。以重慶政府而言,如果,和當 且也是確定的事實,華監幀同時是鼓勵,激動和加强中國國內的反共勢力的 **輚者的外交政策之若干內在矛盾」一文中、許論美國自戕的對華政策,其中有云:「史** 2 那些在英美影響下决定他們的政策的人們,和那些主張分裂統一戰線 抗戰即將垮台。中國共產黨為了維持統一戰線,已經盡了最大的 · 莫斯科廿六日專電) 紐約特約記者電稱: 白勞德論美國的援華與反共 重慶「新華日報」所載特電 美國共產黨負占人自勞德在

「美國帝國

主

一義的

歪 美國

曲

使

心的轉

m

相

反的 的

方面 府

去

的 政

都

要他們的

政

援助

中

囱 値

但

策

總把 人民

那表

面 視

上

看

一來像是

有

價

和

二輯特

.10. 然承認的 機 都不過佔蘇聯的 的 弱 是 抗 應借款給中國時 結 着 讚揚 戦的 3 當允諾 果 同 , 的 時 任何努力的 ø 減低着並打擊者中國的堅持抗戰的 蘇聯在數年來曾給予重慶以大宗借款及軍火。其他各國, 目的 0 這樣 揭露了這個危險是在美國已經允諾借款中國之後所發生的 給予 扱 化 這 , , 華盛頓 助的 結 它所提出的 種 爲烏有和 援助 果。 個分數 (在過去 這樣 貯 被損害。 第 總給予帝國 , 帝國主義者的 。中國抗戰是依蘇聯的 年內, 個 條件 幾乎所有 主 達到瘋化 , 目的

便是中國應與

**孫聯疏** 

遠 在

0 的

這在報!

紙上

一也是公 助中國

]援助而

存

0

可

是

,

赏美國

連美國在內的

外援

,

它

也

是

這

巫 的

動 危

點的

對

蘇敵

引導出

I抵消援:

0

史諾

在

電訊中警告了

·分裂和:

內戰

的 0

了一番較明朗的解釋,並且說美國的

親華

· 清緒,

和中國的宣傳

「不免拖蔽了

個 中質,

筱

新四軍在安徽的衝突事件所含蓄的種種

意義

這

種見解並不是完全錯誤的

這

一事件

因此如果我們以為除了其他種種事件以外

·羅斯福總統所操心的

灵遗

有中央軍和

『羅斯福總統的行政助理員寇里的到華,恰與詹森和高斯更調外交職位在同時

大約不過是凑巧的事能

了考察事實之外,沒有多大的使命。但「華盛頓明星報」却就中國的幾項嚴重問題

,可是也引起了不少的猜測」。據寇里博士本人的

表示

此行除

, К . 這

淦上

就是長期戰事已經耗損了中國的各種資源、造成了內部的風暴,這是足以發生嚴重的

寇里到 |月九日香港星期西報(Hongkong Sunday Herald)記者「細察者」在每週許 華及新四軍事件,評述如下:

香港星期西報社評

寇里來華與中國團結

發表出 關於這一事件前後的消息,傳到香港的,足以使人惶惡不安,只要重慶方面把全部眞相 所引起的中國內戰的危險現在就表面上看來,似乎邀遠得很,但是重慶方面卻不該把這 風暴」,這會落到十分嚴重的地步的。』 一件事在國外與論上 冰, ,當前的: 局

勢也許 |所發生的 可以使· 影響,估計得過低,也不該指望把危險可能性完全隱瞞 人安定些,因爲如果這

一事件成為中國的中的

內部

猰

九自

強,

絕不致有發生內亂的顧应,

如在抗戰期中

萬一不幸發生軍隊叛變之事

那也 水自 毫政 . 麽分

只有森嚴紀律

加 ,

強實力

以

,除此以外

並無其他絲

治或任何黨派的性質夾雜其中,」又云:「對國內

更沒有內亂可言,」又云:「追經然是為了整飭軍紀

**新委長對於此次事變,認為:「只有執行紀律與服從軍分的問題,絕對沒有什** 

盘

的在释國人之疑慮,正國際之視聽,意甚善也

。惟是關於此後消弭內疑問題

> 仍有

所 ,

目 未

不僻瞰陋,特補充其說,爲國人言之。

視之者也。近頃蔣委員長於擴大紀念週中,發表長達萬言之訓詞,對茲事詳加解釋

,絕對需要內部之則結,如內部一有裂痕發生,其影響於抗戰前途者殊大,有不容忽

間

突若·

以及此後應若何杜絕事變發生 , 凡此種種

, ,

莫不加以嚴密之注視;

誠以抗戦

期

同時對於此事變之經過如何

影響

自新四軍被解放後,

舉國人士均為之惶惑憂疑

如 何 香港 消 國家社 弭 會報 內 變 社論

/他絲毫政治或任何黨派的性質夾雜其中,| 言之未免不中於帖

槪

而論者

,

ĺΠ

致、今而

日

新 軍

實

0

i

抑内鼠

戒

然

縌

性質 新

忽視之也

軍變到擴大情

尚未有已告完全解决之顯

問

題可

以 示

0

關於此問

,就不能對外抗戰」,

亦未有明確之表示,其言曰:「我們既要對外抗戰,就不怕國內變

夫不怕內變,與消弭內變,完全二事,吾人

. 2.

T

0

軍隊叛變其專小,黨派分裂其事大,今旣非黨派分裂,自不致發生嚴重之影

只是叛

一般而

三

>

根據上文所述

,

蔣委長認定事變

,只屬軍隊叛變性質

3

而

非

黨

派

分

裂

华反外國與結別內國 . 3. 凡二事 無故 於 杁 互相 , 故實行 招 也 磨擦互相 :其一為汪兆銘之投靠日人, 致爭端之媒孽 。夫實行 尤其是當國難時期,非如此無以收團結禦侮之效,欲流之清者,必須先正 憲政 憲政 **爭奪不止,又遑論於精誠團結也耶?自抗戰軍與以來,國內簽生** 3 實爲消弭內髮不易之道, 爽 ,即為政以公之顯示,反之,

治上一有私意存乎其間,

斯將各各自私

,

無所不用

其

極

非

奎

一大變者

即存有私意,公為精誠別結之要索

自絕於民衆

,

其二為新四軍之遠抗軍令,致被

途徑,

人所 含有黨派 **主張者初無二致,** 爭競之見,斯

惟 固

,

向以擁護抗戰

,

促成憲政之二事爲務

ر

關於

前

3

與

衂

是關於後者,容或有人認為過於迂闊,非切現實,

|惑之甚者也。蓋結束黨治,實行憲政

,為指國家於安定地位之

甚

或 者

致疑

吾人之所以不憚餅煩

,

諄諄爲國

人道者

,

非

其

前 战 吾人對於時局之重要主張

換言之, 郇 未得其消弭內礙之道云爾,

維護國家命脈」,是亦消極辦法, 依照國家的法分與軍隊的紀律

而非積!

極辦法,

只求制裁於事後 家前途之艱危者

> M 維 那

> 未能 護革 也只

社 命

絕於事

**W** 

心國

, , 以

能不為之悵惘

也

來嚴格制裁,

**潵底糾正,** 

大業

變

而

不致有發生內 , 只要我們

法 而

亂的

凝慮,如在

抗戦

期中

一不幸

發生軍隊叛變之事

o

将

**娄** 長又云:

「對國內

, 萬

只有森嚴紀律,

加

强實力,

以 ,

水自立

自

强 粄

絕

位與齊民等,汪氏又安得挾副總裁之地位以投靠於日?日人亦何取乎無足重輕之齊民? 件之所由不能避免也。往者已矣 軍隊之殊 , 試問新四軍之事件將何自而發生也耶 ·,驯致於各私其私,表面上雖一致團結共禦外侮,而實際上仍然各有私圖,此廳嵌事 如國家已上憲治之軌道,則全國所有軍隊,均純為國家所有,而無所謂各黨各派

,

來者可追

?

當局惟不能實行憲政以示天下之為

,

3 地

· 假合常局於抗 一經去職

,今後欲根本消弭內變,其亦知所從事也

(二月|日)

再論中國目前的政治危機

周鯨文

香港「時代批評」

論文

竟是中國人民的中國,而老百姓的中國只有外求獨立,內求民主。這兩個要求在日前所

是自取毀滅。人民這一要求奠定了中國的光明則途。因為中國無論何人常權、

而中國星 , 那

第一、我們承認,國內無論任何黨派的一切行動,若違反人民抗戰到底的意志

**遺散,軍長被扣押,這些消息义給國人添了幾分憂色。我們對國共磨擦問題到此階段** 國共傳懷已給國人心中留下一些暗影,本月十九日報載新四軍番號被取消,軍隊被

言,籍以分析局勢的演奏,和提高國人的警覺 不必抱甚大悲觀

, 但是却認這一事件的發展可能造成中國的最大危機 , 放不能默然無

我們先從樂觀方面作一估計。中國抗戰陣容不許分裂的有三個主要因素不容我們輕

個因素决定中國未來局勢大半,足為製造磨擦者一種整告。

視:(一)全國人民堅持抗戰的意志;(二)國際的關係;(三)國共兩黨本身的利害。

響反外國與結團內國 三輯特 些容忍是可贵的 百姓將必怒吼 家民族的利益 表現力量 菜! 分的 識事實存在的「阿斗」。 心情

.6.

要表現的

為集中國力堅持抗戰

0

國共磨察若

變

而爲內飢

,人民

將以悲憤怒怨之心

洪

0

姓,今日中國的老百姓也絕不是「七七」前缺乏經歷要求的老百姓。故當抗戰之時 人民的唯一渴望光明前途給歐送,受盡于辛萬苦血肉搏鬥而求國家獨定的人民, |共廃擦只存希望雙方悔過改善,不願版大事態, 怒而拔去野人的茅屋。這個勢力在中國歷史上不斷的表演。今日誰若把人民的 樣的力量,毀滅國內的學事者。說者或 **赌苦心對付動搖國本的敗類,人民對這些花言巧語行盡欺騙的** 人民這個力量决定了中國未來的 o 這是否認了事實 。 今日中國的老百姓絕不是民元時代只知一二要人的 ,其勢力之摧毀發事者有如暴風雨下的作潮之淹沒朽木、又如菲 ,或是破壞抗戰的陣容以致於便宜了日本, 。但誰若忽視了這事質而認中國老百姓是「阿斗」,實際上他便是不認 什麽時候, 在朝 光明 在野的政黨,手握兵符的將領,其行動違反 ٥ 制 誰若違反這個 中國人民 只求抗戰陣容維持下去不生枝節 知識落後 而陷國家民族於危險境 力量 , , 護 敗類將是吃無悲悯 他 日 己先掘 洲 ,放不能 將 凾 的 地

以萬

家

老

個

貫

目的

又不能盡同。

但是為了完成

這當前的

合作任務

,

**英美兩國為防止日** 

**本** 

的

利

不害關係

7

他們

支持

7中國就

是增

的

, , 就

打擊日本的

任

一務上 加自己:

是一

致的 力量

而

合牽制英美的任務,

她們勢必非求助於中國不可。

就在這個

條件 南進

策失敗之後

っ 徳意日

陣容

壀

台 加緊之

友軍。她們必援助中國

, 而附帶

的

條件為中國

須

八極行抗

國

但是以自己力量建立的 同 或 為截断日本對德意配 , 時 **英美希望中國抗戰到底,尤其是在安撫日本政** ,在我們, 英美十分希望中國這個 繼續抗戰就是為建立獨立自主的新中

中國

,只要堅持自己的立場自主的

作去

,

是打酸 所共知 持的 的 是居於私忙的 觙 望。 谜 不 的 他們 :jř 過中 但 0 , 在利 日戰 的 是在現階段上,為迫切 id n敬人。 地 個 害脚 争雖 戰爭的 位 ٥ 這也可以說,中英美在遠東的合作 係上有勢必援助的必要。 不

同

於歐戰

,

但

是以

歐戰為中

心

的

英美兩國

,

對遠東

這

由

H1

國

雖然獨立後自主的

中國未必

為其友人中心

建立民主的 ,

主角當然是自力更生的

中國

,

任

何衂

>

任何人對中國

的 援助

,

只

我們 獨立國家。這是 再就國 際關係主 中外所尚 方面

作

個 分析

中國

這

次對

H

抗

戦

是為求得民

族解

知的事實

0 0

這個戰爭不同於英德爭縮之戰

,也是人

反對

無法找出收台的

「面子」

,而且最不容忽視的爲妥協以後

,

他們無法控制

中國老百

信對方能與於履行,這在

也不能以質力壓制

必為英美蘇

致反對

的

,

而

且

远

反對對

把

握

蚁

國民黨有絕

大的

影響

對在野 刻國內

黨有同樣力量。英美的力量可以影響國民黨的

國際關係上决定了中國勢必繼續抗戰

,

這也正台乎中國老百姓的要求

0 枚

此

動

這

是我們分析國際關係

對中國局勢

澒 廖

的

個 行 梐

X 動 的

素 ,

蘇

聯的

力量可以影響共產黨

清的

說者或

,

這一姿態可能的誘引中國常局上套

,

我們却識

為事實上總不

人民一

致反對的

事

因 的 ,

爲 **2005** 

H 9

本 П

向中國進言,只是於日本有利

在種種蒙蔽下犧牲中國

0

這

是

誰

申

本 的

的 明

求

,

斡旋中口停戰

,

但是

逼

因素,

根本上違反了中國

人民的

理

由

不外:一

刖 謂 友 請

希特勒提議只是犧牲中國;犧牲中國而為中國

當局不肯作

,

我們斷定,

卽

使他們有心也不敢作。二則希特勒提不出有力的

日本,並且就使經由希特勒斡旋有

所

戍

就

保證

日方是以勝者自居不肯多

行退讓

41

中 ,

國 但 **英美以** 

溡 勢關

的企圖上必是堅持中國

抗戦

, 同 0

時蘇聯以其扶助弱

小民

以及其對

H

本所存的 係在不同

戒心

,

也必絕對支持中國

抗 戰

反之,

任

另一方面

,

希

特 族 闸 起

ÚТ

Ţ

Ħ

٥ 內亂 Ï

經爆發,不問理在何方

,

國民黨的政

權毫無疑問的

必定動搖

紅

着 這 而

瞭

許多不得其

不份子

的

力量

,

他

們將以

泰山

壓

頂之勢對國民黨作

茁

種 ,

種

形

.9. 彼此 黨或 前 毁 滅的 程 能看見其對手方的 有了致命的 审 ٥ 芝 狀況下均將不能 , 試問國民黨有何力量對付這 假若內飢發 損傷

· 均將不能維持抗戰

期間的質力

7

而人民

方面却能

能大大的

興起

o

共

消 垄

弱 ,

但是人民的力量也不是共產黨的力量。

對 0

共產

**洋黨本身** 

樣不利

٥

任

人民攻擊國

民黨的

形

式下

, 共產

在國共火拚之下

式的 顶 邺 , 加

限 院睛的 人民

心忍受,

,只懷看

摧毀

切的

怒火

,

在

一暴風

爾之後

再建立自

己的

光

一大的難關

0

人民在抗戰中所能忍受的

在

內亂

恋 服

人民

翻弄舊賬作

一次清算

構 乾 , M

就

如壓迫人民

,

不許言論自由

,

不許擴大民衆運動

,

更如貪官污吏把持政 也不會從老百姓眼

治

機 殺

,

中國民無自然建立了許多功績

,

但是國民黨的

的罪過,

必一

一致反對

0

這時人民首先翻開抗

戰 取毁 Ĵ

後 國 滅 民

尾

作

中抹 黨的 假 力量

肉鄉民,發國難

財;再如對地方軍隊待遇的不公。這些因素都會因內亂爆發

。內凱是於國民黨不利,國民黨負責要人難道還不明

爲 淨 ٥ ,

酒 發 個 抗诞 動了內戰,不論過在誰方,人民 力量勢必為國共兩黨十分注意。誰若違背了人民的

我們

再就國

[共兩黨本身的

利

害來分析

o

在:

前

面

我們已

説明 百

的 0

意志

3

誰

就是 經.

如

濸

, 削結

一致」之口號作結

「千百年來最不公平之事」,

但仍努力於不使國共磨擦災進

步

,

以

「統

「新四軍編造」後將事態縮小,謂一切事已成過去,

**有特別提醒國人的必要,** 

鎮壓內飢要制於機先;同時

,等告國共兩黨當局

趕

版大

,

勿寫

育失策而

造成千古恨事!

(據傳中央軍只打散新四軍五千人左右的

隊伍

若想消滅

這些 新四軍

隊

伍

其人

中央的軍令雖然其做了,而十幾萬人組成的

種樂觀的

'估計就能確定中國的危機已

經逃過了嗎

?

事質上,

危機仍

然是嚴

據全國人民的抗戰到底偉大要求,

根據英美蘇對中國抗戰期待的熱切

**還不致發生內**

o 视

÷

中 同

央政 時根

府 族

避免

共產黨的負責人自然是明

白

這一

點

0

內凱

經發起,也不利於共產黨

, 相反的

,它同國民黨排門下只有

٥

這極弊病或者是出於共產黨下級作的

不夠

,

但

是賬

是寫在共

的匀

FI

象

產

**黨在抗戰最後二年所演扮的强凌弱的勾當,以及分化友軍種種專實所給予社會** 

切不能解决的

問

問題保留

至憲政開始

,

雨黨保障共為民主的

憲政

努力。

自

山

對

國

事.

討 淪

3 免致

刑行

地

磨擦

,

或

非

法

的

彼

此

傾

軋

以

促

進

教反外國與結例內國 11. 開 八批評 始時 [11]

期 的

3 立的進步 址 保障言論 颲 0

邊 繩 共兩黨確

定

凯

合作

共同

綱

傶

,

然後

於

萩

,

以為

彼 此

行

動

的

標

準

作

為國

展政 權問題暫在

定地區內由

一共産

黨負責

,

由中央監督

其期!

限

保

留

至

憲

政

削

提彼此作最合理最大的讓步的解决 成獨立的游擊隊, 新叫 關於國共年來所提案件如「作戰地區問題」 軍番

,

「軍隊編制問題」

,

應以抗

戰 0 ,

為

組

的 態

精神與鳉

法

0

,

丽

造成不可收拾的

Ŋ

亂

由

就目前講 號雖以 **交由戰區長官指揮;大部的軍隊** 消 ,

國共兩黨須作以下事項 ,中央須妥當處置旣存隊伍 (係已渡江者) 可併入八路 ·

軍

可

軍 隊

。 這個關鍵就在於此時 須有 斬釘截鐵 部地方民軍編成的 「放下屠刀文

由 何可怕的對消呀! 近 而 遠 , 由於 **磨擦而致於兵戈,由於** 地成佛」 縮 小事

並且長久兜剿下去,第八路軍

大,

小师 0 這是如

0 如此 行 兜剿 ,

加上三倍以上的兵力進

而不援助

坐 视

不能

三輯特

三輯特 都反外國與結凹內國 題 奴嗎」 堅固的團結下,抗戰到底 黨那 派 ٥.

中華民族的兒女!

**氣。假如不把日本帝國主義者趕出去、亡國了,那裏還有你的黨我的派,還不全是亡國** 工作也足使我們力蠹聲嘶。努力吧!珍重吧! ?這是何等誠實的警句。中國的抗戰,就使在內部紛爭上已無問題,爭取勝利的

都是兄弟 , 都是自己一家人,只要大家一致抗戰,不能再有別的什麽意 。 馮玉祥先生說:「只有闓結才是抗戰勝利的基礎

, 不管那

容易渡過。這是全國人民所期望的,這也是日閥及漢奸所痛恨的。中國的得救只在全國 只有國共兩黨負責人以國家民族及黨別本身的利益為念,不得不合作的 中國目前的政治危機只有在全國人民更大的努力之下方能克 服 , 國 一共間的 前提下, 切難

量

了解,這不是由於某一個人,或某一個黨,或一派的努力與犧牲,乃能致此。而實由

中國之所以獲得今日的結果,我們中國全國民衆,與中央政府當局

,常深為認識

海 我們今後還要精誠團結

限地提高。同時,博得民主政治國家的友邦,精神上與物質上的相當幫助 其數十年儲存之精銳,以臨中國,三年有多過去,除自墮其國際生存地位,泥足众陷愈 派與全國民衆對之,不單沒有半點憤慨、且以最高的熱誠,始終擁護到底 於日本軍閥 深之外,則沒有其他若何的成果可言。 南京, 與日俱進,相去最後勝利的 自七七事變至今,戰鬥的程序逐漸開展 漢口等相撥失陷,中國各黨各派,與及全體民衆, 祇有寄托其口口口口口問 ,與及為日本軍閥猝走之「親日分子」。至於合法的重慶國民政府,各黨各 香港「國家社會報」社論 前途,當不在遠 反之,我們中國國際地位 , 時間的旅程

, 乃由此

戰

0

而抗戰 次抗

的 间 無 G 故

H 本雖

傾

忽忽又過三年有半了。上

往

政

治

三輯特 響反外國與結例內國 .14. 可能 怨嫌 全國 大容忍態度 外 不 個 異 成 **四家軍** 使已 紀 之解 獨對於抗 世 , 常事人處理 的 λ 開 但 , 16 一路成 們 4 注 不 彩的 題 散 目 致 如 糺 0 . , , 1的問 心功的 此 如最 政治 被 戰 擁 , 必 此 前 旌 立 意 ,

軍 樃 **質沒有其他半言可說了。** 3 雑 持國家生 ·秉肴和 言 途 远事件, 存 我 , ,了無妨 平 們 因 0 方法 為我們關 直 回 有絲毫牽强之處, 至 內彼此政 今日 礙 , 可是, 來解 念國家與亡 ,還抱上二十 决 見 到抗戰勝利後 ,

才論長短

9

妣

次新四

軍

解

意國共的 而絕沒有其 一當整肅 題, 高 曙 政 統帥 磨擦的 光 形 識 表裏單純 醒 , ,忽爲雲霧所斜侵 7 始乃 抗戰軍事進 將 覺 他政治因素雜入其中。 消息 委員長去月二十七 , 共 達到今日 , (赴國 , 遍 如政府當局公開告訴國人的 行 傳 维 中外 抗戦 ,才不致秩序 , , 與 ,所謂精 建國 及各 0 而 H 1黨各派: 任國 解散 我們對蔣委員長所陳 ŹТ 誠劃結 將 凌亂; 一兴政 新 垂 0 四 成 排 府 軍 的 除自我 ,顯然微露其裂痕 微大紀 中的明介 成 境界 功希 私 那 넇 念週演詞 見 , 亦已 麽 3 , 和 正 念了出

且增大勝利的火鉄 這個問題,本身旣極其微 切歧異意見 將來引起一 至爲深 -四分熱 切 情 我們? 些不十分快慰 0 , 我們堅實 希望中央與共黨雙方 除了際 妙 , 相 且似乎富有搖 香祝禱其 的 乃有可期 信 深信不疑 新四軍之解 結 祇 果 所 式 0 八平安解: 公你 雖 有 昭 솼 亦 П , 0 0 示 各以 未始 動 如 m 0 性 决 散 果這 此 新 滇 H E. 裆 本 不 四 無

.15. 間 多餘 以亂我們抗戰陣線 方 結之康壯大道,在於中央當局 可 存 以 勿論 如是 唯 洞 的 總之,中國今後的

在軍事上或政治上

,

有若何相異的

意見,

可作

公開的討論

**尋求妥善解** 

决之

,

將政權開放

,使各黨各派共同参加抗

战戰大計

0

茍

彼 o

來

,對内

,

**事實上,實現精誠创結之實,免授口口以時** 

0

加友邦的

信

心

,將來可獲得到更其

ė'n

拨 刻造

助

0

自

時

刻

遙的

機會

正常之道。

放此 對外

我們 増

希望

,不因此次新四

軍的解散而彼

**以此分離** 

而

却

因 是

新

悉他們對我們

的事變所抱的態度

問題,

如欲求自我生

存

的

話,主要之點

,

還需

뿐

精

滅

刨

耛

丽

圕

0

可是友邦的善意忠告,

也

值得我們考慮與反省的

0 電

同

睛

,

從他們

的

言論

上

也

0

德國將來試試騙使將委員長走上反共的路

上;而

同

胩

П

本

Ħij ,

[11]

英美人士

一一爱庙

或

許 蘇

是

中國人必須益他們最大的

能 聯

争执

0

這種事件現在增長日本人的勇氣。

說 カ 79 的 懷 , o

軍的不快意的 ,以恢復統 日本已不復再採取反共的政策了。」(倫敦三日路透社

(żuardian) 盟文造胺利。」(華盛頓二日路透社電,見昨日本報)英國曼徹斯他導報(Manchester 凼 菲 ٨ 盗頓 焦 刖追

「政界或其他各界……咸希望蔣委員長善於應付,以免造成大禍

樣說:「中國統一抗戰垂及四年中,最不可人的分裂,是蔣委員長與新

急非

Ä

,

固

不待

謚

0

卽

同 情

於

我的歐美兩大比

主國家的

英美

也遙寄:

其

深

為軸心

件

三輯特

之門。 軍之事件,共同加緊團結。同時,政府則乘時開放久已關閉不讓其他各黨各派參加政治

悄!

中最嚴重的一件大事,而且直是民國史上極可痛心的一頁!且此役雙方死傷, H 寇未滅 痛 失地未復,竟發生圍剿解散新四軍的不幸慘變,此實不僅是 論 馬尼拉 皖 南 慘

## 「建國報」 社論

變

的 敵而 那時候中華民族定墜於萬刼不復之境,黃帝子孫必世代永淪爲奴隸 時努力克服 都應該予以最深切的注意!蓋此慘髮顯示了目前時局實已至空前嚴重的危機 自殺,此與同胞友邦所痛心,而為敵人漢奸稱快」!故我們以為,凡 道 一仇快親拍之不幸事變,誠如華僑商報廿二日社評所云:「不禦侮而 不特大規模的內職可能接踵而生 3 而且國亡種滅的命運可能隨之而 ,這是何等嚴重的事 不願 阅 牆 做亡國奴 倘 至 不及 不

又那館湔洗此次中華民族之恥辱悲痛於萬一?!

有奇,道萬千無辜的陰魂,泉下有知,亦必痛哭流涕而難以瞑目!長江雖滾滾東流

抗

戰

#

諒

,

殺

達二萬 三年

但

重

危

機

BÝ

構

成

原 因

雖

很

複

雜

但 探

本

崩源

,

質為

胍

親

H

的

罪

, ,

日寇已深知非賴政治進攻之毒計,

斷 日 宼

難實現其

糸 派

動

,

亦斷難皆現其投降日寇的

;因

此

日

,

根本滅亡中國

。 此次新

凹

軍

被死攻

,

Œ

積極 企圖

挑

撥反共分

三輯特 響反外影與結團內國 .18. 事變的| 是日 陰謀 Ľ 東條所謂 乃巧施其 三 姴 一開始, H 華 聯 目 目的 削 盱 局 嚴

國事變雖未能立即質現和平 不喜形於色,重堅其誘降信念。近衞曰:「日本仍側重解决中國事變」、東 觀之日寇內閣,乃突於本屆第七十六次國會中,首相近衞, 寇親日派這一陰謀之其體暴露!故於皖南事變發生後,一向對結束中國事變懷抱 企圖假手內戰以徹底消滅我們抗日力量 又撥本月廿二日本埠英文報「論壇 台活動所致。 其奸計業已得售的綠 一貫「以 「十分把握」 親 茶制華 日派非京反共內戰之鼓 時至今日 , 的手段,指使利用親日派多方製造國共磨擦,

,

但皇軍已有十分把握

, 蓋該事變已有其光榮前途」

, 此

八內戰業

陸相東條

,

外

相

松

岡

皆莫

條曰

#

僑商報亦載稱

先曾與日寇締約:當中央軍實行進攻 中國中央政府軍隊於攻打新四軍時,台取得日軍協同動作 新四軍在皖南被中央軍解决時 新四 軍 時 , , 並 ,

日寇應停止進攻中央軍 質確有其事, 云。

被日寇襲擊。是則親日 蓋中央軍 叉水 派通

埃

#

事

報」(Inibune)

所謂 \*故嗎? 「光榮前途」,究何所指?豈不正是因爲眼見剛共

所載香港合衆社發出之電高有謂

郷 え外國 與結別 内國 .19.

早有 見,公忠謀國,斷不致尚同破壞團結之反共內戰, 永不分裂,且公開表逗其贅成多黨政制的偉大崇高理想 囡 策 , 新四軍為顧全大局 「反共就是滅亡」 ٥ 然則此次皖南慘變,可知實全部出於日寇親 殆己彰彰明甚, 乃親日 派故意搗亂大局,

的名言,

又前週對美國記者所發

表的

談話中

, 猾

力稱

图

紿

,則可知以

蔣委員長之卓識遠

於理甚明。

由此更可見親日

派之勢燄

日派所指導排演。

因為

蔣委員長前 中國

卽

如此血戰九晝夜,

又何得謂爲抗合?

之可危 初集 除集中攻擊, 出赞问亡國通電,汚損吾僑 中皖南於準備渡揚子江之際,即受中央軍二十個師之兵力所完全包圍 尤有進者。據同上合衆社**電**謂新四軍後衞部隊八千人,欲遵照政 亦未有甚於此者!

,

實已遊令北撤,且大部已經渡江而

去,八千後衞隊則

欲渡江而 の照此

其陰謀破壞團結抗戰

死傷枕籍, 彈盡糧絕之後,殘部始被

() 迫繳械

看

並

[11] 該後衞 於

趁機消滅抗日力量,以助寇亡華,

三輯特 滅

「革命之母」

榮譽 。嗚呼!

事之可哀,又孰有甚於此者

國

府命令,

曾

本月

見,不顧民族危亡, ,與日寇實行

華之「殺人不見血」的毒策。且甚至以威脅利誘,

「共同防共」政策之陰謀已事實昭彰。無如此間吾僑尚有少數只鬧 **视親痛仇快之事,作為欺隣慶祝材料** ,煞像不

知此舉乃日

寇

拉攏操縱手段,强姦吾僑公意

毅 H ,

> 派 成

途 個!反共內戰的迫切危機得以馬上克服 辨公道是非,一致起而努力争取時局之好轉,務使統一戰線的團結抗戰國策得以繼續輩 題有以急謀善處,並速即及時泯除一 鉅 實已空前囂張,公然造成這種非法事件以難為政府,倘不及時加以制裁 **,且行將無可挽救! 資利類之** 事急矣!勢危矣!我們深望上自最高當局,下至我全體海內外的愛國民衆, 切黨派私見 一亡國滅種的空前危險得以及早挽救 ,洞察粉碎日寇親日派的毒辣陰 , 則影響大局

į

抗

残前

對此

謀

旫 問 實上

抗戰與內戰勢不能並存,

分裂與投降必相為因果

0

如

加 緊 呼 專

紐約 華僑日報 社論

不能

說是整個局

面

的

决裂

圕 , 新四

結己完全無望。

因為我們相

信,

抗戰

這麽多年

的

領 觸

袖 ,

使築挺氏果已被

捕

車

的確奉分解散,

其至

兩軍或已開始局

部接

渲 們

也

裂 攻 功 頭 何人在此時破壞團結 絕不會眼看勝利已快到臨, , 所共知共解的把戲 ٥ 弄到全國民衆破家蕩產,弄到要走上賣國投降的 指使投降妥協份子儘量挑撥分化我內部團結, H 親 敞因在軍事上的速戰速决遭到我們的 日派親汪派的投降妥協份子要製造內戰以準備投降的陰謀 ,發動內戰。但是,我們可不能不承認,民族的危機已到 0 因為中國的內戰 而竟自廢長城,資敞深入。更不相信全國的民衆 , 是要把中國弄到四分五 打酸 製造內戰以代替抗 [道路的] 因而猛烈進行其以 最有把 果有人說中國 , 握 裂 已經得 的 H 弄到 華 敵 的 是可以 液 滅 Λ. 式 領 戦 華 到 會容許! 初步 器 袖 的 最 , 政治 後 身收 己 經 面反 M 的 的 名 事 是 進 成 闊 任 戰代抗戰的

海計

<u></u>

一月二十日)

共

面抗

日的話

,

那不獨是欺人之談,實是準備投降

的

烟幕

彈

ø

爲今之計

,

如不

尤

华反外國與結開內國 動之後 恢 須 欲 抗 促各黨各派 而欲大事之化小,小事之化無,前此已有僑界與論主張先收囘調 题, 戰的 機緞 復葉挺軍長之自由 撫 前途。 偏聽之弊,顧全各方面的 抗賊 抗戰前途危機百伏, , 我們即捐資助餉 ,放棄黨見,以整個 ,不欲再得國際援助 **削給抗戰未成事實之前** , 以開調解之道, 我們必須秉過去呼籲閱 腓手胝足 則出 民族利益為前提 세 難 , , , 败年 仍為上策。我遠居 我們卽百端努力以促其實現。 切勿煎迫太甚, 否則必須懸崖勒 如一日的 ,勿中敞人分化我們,挑撥 結 抗戦 '繼續努力。 以致誤曾 Æ 幹的精神 海外 , 避免內戰 的 現在呢 僑胞 防新四 加 , **冰加緊呼** 深 [朝 0 国軍之成 雙力的 演成 結 댨 , 團結 成 關 以兩敗之局 我們 额围 功 心 命, 領 벬 畆 然已 抗 結 國 袖 今则

戰 團

有

以抗戰大局為重,對此事設法折衷

,

和平解决

息 國 共 磨 擦

其早日獲圓滿之局部解决, 惟今竟袍澤相殘 是次衝突之中央軍顧祝同部隊 向來熱誠抗日,慢樹戰功,中央對之殊不應加以掣肘與移調 東以後,難免造成國民黨被困內地、 即是概之,在大體上,中央誠恐新四軍在富庶之沿海區 茲以事態底蘊複雜 阻礙抗 紐約國民黨黨報 Ħ 勿使局 實屬使人惋惜不置 **均屬抗日有功之隊伍,二者目標相同** 海外消息隔膜 볘 . 概大,吾人固不反對中央整飭軍紀 失去江浙金融重心之局 紐約商 , 殊難 。惟是次衙突旣成事實 報 加以論斷。 社論 域 惟以往新四軍與夫有 伽 0 , 「國共雙方之紛 ,

而共黨方面

則

以新 則

訟

俱

為共 刖

國

有望 難

但亦望中央得 吾人惟 赴 旦

稂 深茶

周

抗

戰結 加加

誰是誰非,

(一月二十日)

美

國

胞呼籲

## 響反外國與結團內國 . 1.

謀 事行

, Ş

傾防奸計,於敞造謠雕間我國上下

動,改取和平攻勢,加緊政治侵略,對我分化誘降,仍期亡我祖國

,延安共產黨主띪毛潤之兩公鈞鑒:敵自

口南寧撒 0

退

,

暫止

軍

美堂等默察陰

**重慶國民黨總裁蔣中正** 

勵

堅决信心

,以爲對策。最近商朱彭葉項發表致何白佳電,驢列國共磨擦事件

,海內海外頗形憂慮。

派以力行團

結

,

互和

言詞 勋

## 全美洲洪門總幹部致國共兩黨電

稲切 丽 3 轉思大敵當前, 祖國將有內戰爆發之虞,各皆言之鑿鑿,證之佳電,信而有徵。海外聞之,萬分態駭 **冷新四軍** 結抗戦 世界人士尤噴噴稱羨焉。際茲戰局好轉 0 初尚不敢輕信,深恐為敞人宣傳。迨中外電訊播傳其事,始悉我軍事當局 移防 数年 ,以及國軍廿萬,五道封鎮陝甘寧邊區廿五縣 誰甘分裂,自毀長城,自促亡國 一日,大著殊勳。不特全國同胞額手稱慶,卽我海外僑胞亦 國際轉利, 。况國共兩黨經公等領導 通者美國且决定以授華爲國策 0 此國 一共分裂 相 無限敬佩 形勢嚴重 忍為國 施館官下

行見抗

蹴

勝

利

指

Ħ

ήŢ

待

0

喧 !

何

朔

我

國

共

兩黨

,

乃於

此

間

有

兑

弟

鬩

牆

Ħ

抗戦 時

局

面

,

此時

因

國 煎

英 同

膟

**B**.

,

實血

,

ėp

找 若

全國

**黎**反外國與結**團**內國 四輯特 之爐含墟 箕之傅! 傺,弄成 至亡國 實談虎 **逸區四年之懸案將** 忍艱難辛苦抗戰 仔 我四萬五千萬同胞 屬狂喪血汗 之絕境 惟 +: 速行负责 핊 完整 萬不容任何黨派 胩 聞耶 巴變 。今為我於個國族爭取生存計,美堂等敢以血 此 0 公分崩 邱 際 ép ,解决 刖 ? , ,家產蕩然, 使 其 離析こ 國共 結果仍淪為無國之民也。言念及此,誰不痛 將 思之思之, 罪惡雖萬世亦莫之能怨也 因 水之神 兩黨糾 四年之結局 國 共兩 兩 何以根本解决之?在公等身為領 ,人人須 則前 藻 , 各自為戰 州 紛 , 黨爭奪領導地 **瑣尾流雕,與我最後方之海外僑胞之遊躍** 方慷慨之英勇將士,不 八禹城 , 信疑仍莫敢肯定也 放棄前 要出財出力 日未臻出 , 如此慘酷 楚弓楚得 , 嫌 各自 結 位 , 爲政 , o然則目前 , , 重修兄弟之好, 僑胞 甚至 公等荷能 分裂证 o無論何類發主中原 , 0 一出命 更不容任 獨頭顱枉 夫以我全國 國 日仍未能 如康 袖 國共兩黨之糾紛將 , 以 誠 , H 何熊派 或胸有成竹 期 致 ,

結

致

,

以 蓋

収

國

一族之生 抗戰

互相

傾

朝. 爭 我

誤 個

以

放

饿也

0

中國

全國

O

Æ 何以

俖

旭 無 明大

形

消 義

頭之?

選定海外

心?伏爲公等深

,

决不

捐輸 空流

犠牲

切

;

亦 胞

,

0

親自會

面

,

開 於 亦皆 Ш :

誠 萬

相

趣

**綸人民及子子孫** 

採

ガイ 附 復 in in 戰

復

, 戦

我海外僑胞

從 ,

捣手抗

,

先使河

光 敦 抭

領

向我

國共兩黨呼

號 貽 整

「國家至上,民族至上」之老革命團體遺訓,以代表我全美洲十萬洪門僑胞,特向公等聊 之國民大會,製定國家大法,奠定民主基礎,鞏固抗戰大局 意,召集各黨各派各界領袖,組織特別委員會,以為國共兩黨之仲裁 白解糾紛,至為上策。 如若不能,則共和國家,主權在民 作蒭蔻之獻。如蒙採納,國家幸甚,民族幸甚 即暴敞之政治攻勢更無所施其技也。 美堂等對國對共 國共兩黨獲得精誠團結,蔣公之領導抗戰,前途必更順利。如能及時召集真正代表民意 , 兩無嫌怨。謹秉我洪門三百年 ,卽由蔣公領導,經毛公同 ,則不祇內訂可永不發生, ,亦未嘗不可。

荷

駐美國紐約全美洲洪門總幹部監督司徒美堂阮本萬部長呂超然叩齊

還是國家民族至上,

抗戰勝利

第一

也

o

關於所謂

湖解糾紛

美洲洪門總幹部齊

電 何

所主 館嚴

軍令

如

戰

門員 持根

是否 地有 建

維

據

重慶國民 人無総裁 何 紐 蔣, 延安共產黨

響反外國與結團內國 钱? 聞削 來 為企 俆 未見諸厲行 榞 大之抗! (財之消 前 進, 我前 在敞 求 方殺敞致果即奮發勸捐 拢 戰 Ħ ġ. 為中華民 後游擊爭 方將士浴血苦戰 勝利 根據 及黨同伐吳之傳 而調防移防之事, 所必 族爭 取不願做亡國奴的廣大奉衆, 是否於抗戰行利?建立根據 需? 時也此何事也 約華僑衣館聯合會痛切陳詞 這 此皆事實 , 口氣 我國內同胞蕩析流 聞 開 乃先成為問題 , 則疾看: 祇 164 後建立抗 倸 求國家獨立民 主席毛鈞鑒图:結 非 感額 Ħ 言 地 根 離 0 此何時 編集多數執干戈以衞國的 望 的 據地更奔走相 , 除伍移 族 飆 我海外僑胞拚命捐輸 **介所可變易。蓋無論** 國 H **独**侮 也?此何事也?究竟在敞後 而長嘆。 由 防 ,一切 他 丢, 慶 自力更生 躭 犧 , 是否於 丽 牲 意嚴終貧汚之命 聞走私貪汚

在所

不借

ζ 向

以

國積 所 此 月

無非

是 個

四

+

護忠 良

,

更

中華民國三十年一月十五日.

紐約華僑衣館聯合會秘書余宏耀

**兩公三年前團結救國,中外同欽,縣耐本抗戰到底之初旨,迅促自力更生之實現** 之辦法,卽至爲公允,而解鈴紫鈴,自須先收囘調防成命。至徹底戀貪,赀 儉食節衣之所能以貢獻祖國,和四萬萬五千萬同胞,幷肩爲門、 弟鬩牆煮豆燃箕之惡耗,永不再達於母外,則僑等亦必不敢自暴自棄,必竭盡手足 亦早成為全國公論,誠以非與正民主,不足以紓黨禍,非政治清明,不足以言建設耳 與實行民治同關真正抗建。夫自七七以來,實行民治,已非一黨之所主張,嚴懲貪汚 却不爭氣之恥。物誠呼籲,辛賜採納,國家幸甚,民族幸甚 為中華民族子子孫孫洗

使兄 胼

胝

步!沒有了進步便沒有團結

:

,沒有了團結便沒有抗戰,沒有了抗戰便沒有勝利,沒有了

必須進 我們

反 對 岷里拉各團體發表宣言 內戰堅持 團

降 個 應該毫不猶豫地堅决地認定 機續高張與擴大 , 已造成了目前中國時局空前嚴重的危機 , 它將决定中國抗戰或者投 是日寇親日派襄應外合的手段,唯一高明的手段,也是最易收効的手段!日寇親日派這 **我們反共內戰,造成民族分裂,使抗日力量全部瓦解,使我們最後不得不屈膝投降!** 親爱的青年同學們,僑胞們! **最毒辣最罪恶的陰謀,已多方面展開了積極的活動,而且愈演愈兇了!由於這兇焰的 剧結或者內戰,進步或者倒退,勝利或者失敗,生存或者滅亡!** 青年的同學們 我們必須澈底認清:當前日寇滅亡中國, ,僑胞們!我們要求全體青年起來注意這一個空前嚴重的問題 中國唯一正確的出路就是必須抗戰!必須團結! 和親日派出賣中國之手段,

便是

企圖

挑 道 起

響反外國與結別內國 .7. 條戰 絕大 19 Ħij 评 線的 多數 我們 炎勇力量 我們 粕 的 不必徬徨、不安、悲觀、失望,不必懼 , 鎮派 信 浌 們 :最後勝 ,是完全可以决定抗戰的 應 , 即展開這一 絕大多數的 利是

將 堅

士, 持

絕大多数的

人民

,

絕大多數

僑

胞

共同

站 崩

在 全

抗戰

問結的偉大陣容

,

<u>與</u>

切現日

投降

的 是

份子作

洪光學校學:

生究會

青 年 漫 畫 社民族夜學性會

建華青

學歌之

資會社

国

元月

力廿七日

屬於我們的

戦 來克服當前 抗 1.戰到底 **!克服這一** 時局 是一 1 時局的危機!才能堅持抗戰到 天天的危急了! 空前嚴

我們

巾

不能

秒

的

猾

釈

,

絲

毫

的

觀望

,

惟

起

勝敗

, 0 分

和國家的

存止!

怕日寇親

日派的S

陰謀 的归

, 應 ,

知道

目

國

遮 有

中國的青年是民族

的先鋒!

我們靠了

渲 有

的 青年們一 严 起來! I 以最英勇的 精 神,

重的

危機

,

爭

取

B.;

局

ŔÍ 好轉

,

保

存抗日實力

,

雅護斯

於委員長

>

製的 是勝 利 我們要的 是生存!一 最堅决的步伐 切要求勝 , 利 ,

要求生存 的匀 僑胞 們 起 來 反共內 Ĭ

共同反對民族分裂 , 反對

海外

胨 利 我們 便沒有生 15

四輯特

鄉反外國與結則內國

國而鄉 寒不計 餘 , 國內同胞 國民政 ,後方同胞海外问僑的血汗金錢,也是為着問結抗戰衞國而 ,都是為育開結抗戰衛國而儀性。近聞國內消息,別結破裂 汞 遠 擁 護 府主席林先生,國民黨總裁蔣先生,共產黨主席毛先生鈞鑒: ,前線將士的 古巴僑胞致國共兩黨領袖電 熱血 團結合作 ,為着團結抗戰衞國而流,其頭顱也是為着團

四輯特 川川 Ш 自自治所 **施華僑閱體會** o 古巴鴇山厘祐華僑抗日後援分會 **救國大同盟駐萬山厘祐文部執行委員會同叩,大中華民國三十年一月廿四** 

古巴萬山區林國民黨分部

務達抗戰勝利,建國成功之大願,則國家平甚,僑譽辛甚。臨電神馳

不勝翹盼

古巴萬

中國航空建設協會古巴萬埠區支曾

古巴萬山厘祐南平公所

古巴萬山厘

後盾

戰,騙逐日寇,所清漢好食汚害國之徒。僑等永遠擁護團結合作,抗戰到底,誓為諸公

定僑心計,特聯合埠中一切僑問

聯調

諸公,

籲請迅速和平解决糾紛

,

永遠傳

結

悉之下,莫不欷嘘痛恨,

救國熱度頓呈低降,抗戰前途,不堪設想

。僑等爲維僑局 ,彼此磨擦,同

, . 安

捐輸,

性命

不惜 結

抗

我國

抗戰

四 戰

保全實力一

致對

**非島僑團聯合通電** 

並扣押葉軍長,同僑聞訊之下,人心浮盪。竊以爲暴敵應境,國家安危,在此一舉,卽

· 卽日可望實現。孰料惡耗突來,傳中央軍委會下合解散新四軍

以爲獨立自由新中國

民衆,亦莫不敵愾问仇。今我軍已轉弱為强,勝利之勢已成,我海外僑胞

,同抱熱望

之下,英勇强敞,已三载於茲矣。 當此時也,將士用命, 只知有國, 不知有已,舉國

力,共同對外,伏懸鈞座俯納僑情,力謀精誠問結 重慶蔣委座鈞鑒:聞解散新四軍,全僑關懷,總攻在卽

,俾勝利早達。

納卯抗敞會

不堪自起分裂

,請保存實 中華商

會,婦女慰勞會,航空建設協會,教育會,清年會同叩

海內外各報館,各社團轉重慶蔣委座鈞鑒:七七以還,全國一致對外,在鈞座領導

菲律濱納卯華僑

抗放後接會叩

中

華民國

並釋放葉軍長

加

强 鈞

相煎,而使親者痛

仇者快

**豈淺鮮哉?** 時機

我全體華僑對 如急於較景利

祖國

> ,

槟 百百

[ii]

使

i: I 入

對外。迫切陳詞,伏術鑑宥。檳榔嶼現代日報及現代週刊同人叩徑」。為親痛仇快。同人無黨無派,站在華僑立場,切盼鈞鑒慎重措證,務使「蔣委員長鈞鑒:自解散新四軍問題發生,僑胞至深關懷,誠恐統「蔣委員長鈞鑒:自解與 「現代日報」等致委座電

,務使全國稻口

一陣線分裂

致 致

致對外主旨,妥為處理為幸。新中華報蘇門答臘民報同叩」 四軍被解决消息傳來,僑情惶惑。請用最高統帥名義,宣示一切,以安僑心。尤望本一 **海內外各報館谷法閱轉全國同胞均鑒:頃上委座一電,文曰:「蔣委員長勳態:新** 致抗 蘇門答臘僑報聯合通電 日 以安僑 Ú

o 特達 o

大之處置,重申「闓結則存,分裂必亡」之訓示,同僑切盼。 雪蘭莪 惠僑 會館 電響 新泰員長約鑒:抗戰壁壘,建於統一線上,怨 麥座 雪蘭莪 惠僑 會館 電

	經	<b></b>	後出		
尺	經作處	售約	行版	*	
図三				實	
國三十年四	報各	天一香	友	價八	
四月刊	機 均 有 出	一圖書公司	ती:	角水	
.,	出 <sup>局</sup> 售及	公港司	刋		

